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Hajdűhagos és Sárán d 
befejezték az aratást

Ma adják át a nagyhegyes! 
tanyaközpont községházát
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„Legyetek készek, hogy meghiúsítsátok 
az amerikai impsriaiizmus mindennemű 

pravokáeiéját“
Mao«Ce»Timg elvtárs nyilatkozata az amerikai 

beavatkozásról
A Központi Népi Kormányta­

nács ülésén június 28-án mondott 
beszédében Mao-Ce-Tung a kővet­
kező nyilatkozatot tette:

— A ki ti a, nép már bebizonyí­
totta, hogy a világ különböző né­
peinek maguknak kell eldönteniük 
azokat a kérdéseket, amelyek or­
szágaikat érintik 6s Ázsia ügyei­
vel maguknak Ázsia népeinek keli 
ioglalkozniok, nem pedig az Egye­
sült Államoknak. Az "USA ázsiai 
agressziója csupán széleskörű és 
határozott ellenállást kelt Ázsia 
népeiben.

— Ez év január 5-én Truman 
kijelentette, hogy az amerikaiak 
tartózkodnak a beavatkozástól 
Formoza ügyeibe. Most maga Tru­
man bizonyítja be, hogy kijelenté­
se hazug volt: Truman papir- 
tonggyá szaggatott minden nem­
zetközi egyezményt, me'y arról 
szól, hogy az Egyesült Államok 
nem avatkoznak be Kína belügyei-

be. Az, hogy az USA nyíltan le­
leplezte valódi imperialista arcu­
latát, hasznos a kínai ncp és Ázsia 
népei számára. Semmisem indo­
kolja az amerikai beavatkozást 
Korea, a | Fülöp-szigetek, Vietnam 
és más országok belügyeibe.

— Egész Kína népének rokon- 
szenve ugyanúgy, mint az egész 
világ széles néptömegeinek ro­
kon,szenve az agresszió áldozatai 
mellett van, nem pedig az ameri­
kai imperializmus mellett. Az 
amerikai imperializmusnak nem 
sikerül sem megvásárolnia, sem 
félrevezetnie a világ néptómegeü. 
Az imperializmus kifelé erős, de 
belül gyenge, mert nem élvezi a 
nép támogatását.

— Kína népe és a világ népei 1 
Fogjatok össze és legyetek készek, 
hogy meghiúsítsátok az amerikai 
imperializmus mindennemű provo­
kációját í

Siroky csehszlovák 
k iilügymi n isst er t úri ra t a 

Trygve Liehez
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Viliam Siroky helyettes minisz­
terelnök cs külügyminiszter csü­
törtökön Tiygve láeaek, az Egye­
sült Nemzetek főtitkárának a kö­
vetkező táviratot küldte:

„Utalással június 25-i és 27-i 
távirataira, amelyekkel figyel­
münkbe ajánlotta a Biztonsági 
Tanácsnak Koreáról június 25-én, 
illetőleg 27-én hozott határozatait, 
van szerencsém a Csehszlovák 
Köztársaság nevében ezeket kije­
lenteni:

A Biztonsági Tanács két állan 
dó tagjának, a Szovjetuniónak és
Kínának távoiibtéhen, ezzel szem­
ben a Kiaát képviselni nem jogo­
sult Kuc mintang-csoport küldöt­
teinek jelenlétében e,fogadott ha 
tározatok, amelyeket ennélfogva 
a Biztonsági Tanács valamennyi 
állandó tagjának előírt egyhangú 
állásfoglalása nélkül fogadtak cl 
— törvénytelenek.”

I jabh nyolc szigetet szabadított 
fel a kínai néphadsereg

A Csusan-szigefekct elfoglaló 
kínai felszabadító néphadsereg- 
egységei újabb nyolc szigetből álló 
csoportot foglaltak el a Csekiang 
partvidék mentén. A szigetekre 
menekült Kuomintang csapatokat

bekerítették és felszámolták.
Az elfoglalt szigetek közül ket­

tő a Hangcsou öbölben, a Csusan- 
szigctcsoporttól nyugatra fekszik, 
míg a többi Csekiang keleti part­
vidéke előtt terül el.

Hatalmas CGT győzelem
a Citroen-gyári bizalmi választásokon

ARA 50 FILLÉR 
vms

Szombat, 1950 július 1.

Hatalmas győzelmet aratott a 
CGT a Citroen-gyári személyzeti 
bizalmi választások során. A CGT 
a végeredmény szerint a válasz­
tásokon összesen 7707 szavazatot, 
vagyis a szavazatok 70 százalé­
kát kapta meg. Ez a legutóbbi vá­

lasztási eredményekhez képest 
1703 szavazat nyereséget jelent.

A pár|sl Panhard-gy árban üze­
mi bizottsági választások folytak 
le, amelynek soián a CGT a sza­
vazatok 71 százalékát szerezte 
meg.

A szovjet béhevédelmi bizottság 
felszólít minden szovjet embert: 

írja alá a stockholmi békefelhívást
A szovjet békevédelmi bizottság 

június 29-i teljes ülése a stockhol­
mi határozatokat támogató aláírások 
szovjetunióbeli gyűjtésével foglal­
kozott. Tyihonov, "a szovjet béke­
bizottság elnöke nyitotta meg a tel­
jes ülést, hangsúlyozta, hogy a bé­
kéért, vívott harc az egész világon 
lankadatlan erővel folyik.

A teljes ülés elhatározta, hogy 
Hja Ehrcnburgot, a világhírű írót 
az elnöki tanács tagjává és a béke- 
védelmi bizottság elnökhelyettesévé 
választja. A bizottság titkárává N. 
1. Kotovot választották meg.

A békevédelmt bizottság tagjai 
ezután ünnepélyesen aláírták a 
stockholmi felhívást. Az első aláíró 
Tyihonov elnök volt, továbbá Vavi­
lov, a Tudományos Akadémia elnö­
ke, Nina Popova, a Szovjetunió köz­
ponti Szakszervezeti Tanácsának tit­
kára, Liszenko akadémikus és má­
sok.

A szovjet békevédelmi bizottság 
csütörtökön Moszkvában tartott tel­
jes ülése elhatározta a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bizottsá­
gának felhívását támogató aláírások 
gyűjtését a Szovjetunióban. A szov­
jet békevédelmi bizottság határozata 
ezt mondja:

A szovjet békevédelmi bizottság 
teljes ülése igen nagy megelégedés­

sel állapítja meg, hogy a szovjet 
nép teljes egyetértéssel és helyes­
léssel fogadta a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsának az Állandó Bizottság 
atomfegyver eltiltását és a tilalom 
szigorú nemzetközi ellenőrzését kö­
vetelő, az atombombát elsőként al­
kalmazó kormányt háborús bűnös­
nek nyilvánító javaslataival kapcso­
latos felhívását.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
kifejezte meggyőződését, hogy a 
béke híveinek mozgalma és minde­
nekelőtt a Béke Hívei Állandó Bi­
zottságának stockholmi felhívása 
egyhangú támogatásra talál a szov­
jet nép körében. A Szov jetunió va­
lamennyi népe melegen támogatta 
és támogatja a béke hívei szerve­
zett arcvonalának a beké ügye ja­
vára, az új háborúra uszítok ellen 
irányuló erőfeszítéseit. A béke hí­
vei nem kímélik erőiket a béke és 
a népek közti barátság igazságos 
és nemes ügye sikerének kivívásá­
ra. A szovjet békevédelmi bizott­
ság teljes ülése szükségesnek tart­
ja, hogy a Szovjetunióban ez év 
június 30-án kezdjék meg a Béke 
Hívei Állandó Bizottságának az 
atomfegyver eltiltásáról Stockholm­
ban kiadott felhívását támogató 
aláírások gyűjtését. A szovjet bé­
kevédelmi bizottság felszólít min­

den szovjet embert, írja alá ezt aí 
felhívást. A szovjet békevédelmi, 
bizottság — melynek vezetése alatt 
az aláírásgyűjtési kampány folyni 
fog — kifejezi szilárd meggyőző­
dését, hogy valamennyi szovjet: 
ember támogatni fogja a felhívást. 
A szovjet emberek a stockholmi 
felhívás aláírásával kifejezik oda­
adásukat a béke ügye iránt, kife­
jezik készségüket a béke megvé­
désére az egész világon, megmu­
tatják, hogy megbonthatatlan szi­
lárdsággal tömörültek drága Bol­
sevik Pártjuk körül, feltétlen oda­
adással viseltetnek Sztálin elvtárs, 
valamennyi nép vezére, a béke 
nagy zászlóvivője iránt.

A határozatot a szovjet békévé-: 
delmi bizottság nevében Nyikolaj" 
Tyihonov, a bizottság elnöke,: 
Szergej Vavilov, a Szovjetunió Tu-i 
dományos Akadémiájának elnöke,; 
Nyikolaj Mihajlov, a Kom&zomot 
Központi Bizottságának titkára,! 
Trofim Liszenko akadémikus, Bei-* 
di Kerbabájev turkmén író, Prasz- 
kovja Angelina traktor brigádveze-1 
tő, Alekszandr Csutkih, a kraszno-: 
holmszki textilkombinát másodve­
zetője, Nyikolaj, kolomeai metropo- 
lita és a bizottság több tagja irta 
aiá.

megbízott, hogy a következőket 
jelentsem ki:

X. A szovjet kormány megbíz­
ható adatai szerint a Koreában 
folyó eseményeket a délkoreai há­
ta bni szerveknek észak-Iíorea ha­
tárvidéki körzetei ellen intézett 
támadása provokálta. Éppen ezért 
ezekért az eseményekért a fele­
lősség a délkoreai hatalmi szer­
vekre és azokra hárul, akik hátuk 
mögött állna».

2. Mint ismeretes, a szovjet kor­
mány előbb vonta ki csapatait 
Koreából, mint az Egyesült Ál­
lamok kormánya és ezzel megerő­
sítette azt a hagyományos elvét, 
hogy nem avatkozik be más álla­

mok belügyeibe. A szovjet koM . 
mány most is taitja magát ahhoz; 
az elvhez, hogy idegen hatalmak 
beavatkozása Korea belső ügyeibe 
megengedhetetlen.

3. Nem áll, hogy a szovjet kor­
mány megtagadta részvételét a 
Biztonsági Tanács ülésein. A szov­
jet kormány számára minden kí­
vánsága ellenére is lehetetlen volt, 
hogy résztvegyen a Biztonsági Ta­
nács ülésein, minthogy az USA’ 
kormányának álláspontja miatt 
Kína — a Biztonsági Tanács ál­
landó tagja — nem juthatott be a 
Tanácsba. Ez lehetetlenné tette a 
Biztonsági Tanács számára, hogy 
jogérvényes döntéseket hozzon”.

Dolgozó parasztok földfoglalása 
Törökországban

A Szón Telegraf című török lap 
jelenti, hogy Karadzsabej környé­
ken a dolgozó parasztok lefoglal­
tak száz hektár földet. A földfog- 
falókat csendőrök támadták1 meg,

de a paraszton ellenálltak és visz- 
sza vonulásra Kényszerítették a 
csendőröket, majd felosztották a 
lefoglalt földet és sövénnyel kerí­
tették el az egyes - helyeket, ■■ .«

„B felelősség a défkoreai hátaim! szervekre 
és azokra hárul, akik hátuk mögött állnak“

Gromiko külügyminiszterhelyettes válasza tíz amerikai emlékiratra
Moszkva, június 30.
Június 27-én A. Kirk, az USA 

nagykövete emlékiratot intézett 
A. A. Gromikohoz, a Szovjetunió 
külügyminiszterhelyetteséhez. Az 
emlékirat az USA kormányának 
alábbi nyilatkozatát tartalmazta:

„Kormányom utasított, hogy fel­
hívjam figyelmét arra a tényre, 
hogy az északkoreai csapatok át­
lépték a 38. szélességi kört és 
nagy erőkkel több helyen betörtek 
Korea Köztársaság területére.
Minthogy a szovjet megbízott a 
békét fenyegető nyilvánvaló ve­
szély és annak a kötelezettségnek 
ellenére, melyet az alapokmány a 
Biztonsági Tanács tagjaira rótt, 
megtagadta a részvételt a Bizton­
sági Tanács június 25-i ki ülésén, 
az Egyesült Államok kormánya 
arra kényszerül, hogy a Szocialis­
ta Szovjet Köztársaságok Szövet­
sége kormányának figyelmét köz­
vetlenül felhívja erre a kérdésre.
Tekintettel a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok . Szövetsége és az 
északkoreai rezsim között fennálló 
szoros kapcsolatok közismert lé­
nyére, az Egyesült Államok kor­
mánya kéri, biztosítsa arról, hogy 
a Szocialista Szovjet Köztársasá­
gok Szövetsége nem vállal fele­
lősséget ezért a ki nem provokált 
és semmivel nem igazolt táma­
dásért és latbaveti befolyását az 
északkoreai hatalmi szervekkel 
szemben, hogy azok haladéktala­
nul visszavonják benyomult erői­
ket.”

A. A. Gromiko június 29-én a 
szovjet kormány utasítására a kö­
vetkezőket jelentette ki A. Kirk 
előtt:

„Az Amerikai Egyesült Államok 
kormányának ón által június 
27-én átnyújtott nyilatkozatával 
kapcsolatosan a szovjet kormány

A lengyel kormány tiltakozik 
az amerikai támadás ellen

A lengyel kormány kiadott nyi­
latkozatában tiltakozott az ENSZ 
főtitkárának közleményében fog­
laltak ellen és többek között eze­
ket mordja:

A Biztonsági Tanács jelenleg 
nem működik. Az alapokmány ér­
telmében ugyanis a Tanács tizen­
egy tagból, köztük öt állandó tag­
ból áll. Minden fontos döntéshez 
a nagyhatalmam egyhangúsága 
szükséges. A határozat, amelyről 
a főtitkár a lengyel kormányt ér­
tesítette a Biztonsági Tanács két 
állandó tagjának, a Szovjetunió­
nak és Kínának távoliétében jött 
létre és

ezért nem lehet a Biztonsági 
Tanács határozatának tekin­
teni, hanem csak az ENSZ 
hat tagjának véleménye, 
amely nem kötelez senkit 

semmire.
A lengyel kormány tiltakozik a 

támadás ellen, melyet ' az .USA

kormánya Korea és Kína területű 
ellen indított, tiltakozik a beje­
lentett Fülöp-szigeti és vietnami 
beavatkozás ellen is. A lengyel 
kormány véleménye szerint az 
USA önkényes elhatározása, 
hogy megszállja Formozát: meg­
sérti a Kínai Népköztársaság te­
rületi épségét

indokolatlan támadást jeleni 
és fenyegeti a békét.

A fentiek figyelembevételével á 
lengyel kormány kijelenti, 

nem vehet tudomást arról a 
„határozatról'', amelyet az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének főtitkára vele közölt.

A Lengyel Xi-öztársaság küldött­
ségét az ENSZ-ben utasították, 
hogy a fenti nyilatkozatot adja át 
az ENSZ főtitkárának, azzal a 
kéréssel, hogy mint hivatalos ok­
mányt továbbítsa az Egyesült 
Nemzetek Szervezete minden tar­
jához.
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Fegyelmezettebb munka — magasabb életszínvonal'
Ezekben a napokban zárul le öt 

íves tervünk első féleve. Nem kis 
eredményekkel: már az első négy 
hónapban kereken II százalékkal ha­
ladta meg ipari termelésünk a műit 
év decemberit s különösen a nehéz­
ipar fejlődött egészségesen, amely­
nek áprilisi termelése a tavaly de 
cemberinek 11G.2 százalékára emel­
kedett. Jelentősen túlteljesítette 
gyáriparunk az időközben felemelt 
termelési irányzatokat, államháztar­
tásunk még többletet is tud felmu­
tatni, jobban élünk, mint félévvel ez­
előtt. Mindez Pártunk győzelmeinek, 
szüntelen szervező, nevelő munká­
jának, a szovjet nép baráti segítsé­
gének köszönhető. Sikereink nem 
utolsósorban dolgozóink többségé­
nek a munkához, a termeléshez, 
gyárhoz való új viszonyából lakad­
nak, abból az odaadásból, öntudat­
ból, fegyelmezett munkából, amely- 
iyei a tervet — saját tervüket — 
végrehajtják.

Eredményeinket azonban csak úgy 
növelhetjük, ha kemény harcot ví­
vunk minden olyan jelenséggel 
szemben, amely termelésünk útjában 
áll. Ma ez az akadály: elsősorban a 
munkafegyelem lazasága.

A munkafegyelem lényegében a> 
munkához való viszony kérdése s 
éppen ezért az adott társadalomnak 
megfelelően változik. A kapitaliz­
musban az éhség és az államhata­
lom kényszerével tartja fenn a tő­

munkafegyelmet, amely

munkás reszere, 
zeit munka nem a munkás jólétét 
hanem a tőkés profitját emeli. A 
munkás saját osztálya, saját maga 
érdekei ellen vét a kapitalizmusban 
ha fegyelmezetten termel.

AAunkafegyelemre a szocializmus 
ban is szükség van, sőt még erő­
sebbre, mint a kapitalizmusban. De 
ez másfajta fegyelem. „A társadal­
mi munka kommunista szervezete, 
amely felé az első lépés a szocializ­
mus — tanítja Lenin, — maguknak 
a dolgozóknak szabad és tudatos fe­
gyelmére támaszkodik.” Ennek a 
magasabbrciidü, öntudatos fegye­
lemnek az a felismerés a forrása, 
hogy magunknak termelünk, hogy a 
fegyelmezetlen munka saját kárunk 
s fordítva: a szilárd munkaíegye 
lem, a társadalmi termelés, tervgaz­
dálkodásunkat segíti s hasznára van 
— közvetlenül és közvetve — az 
egyes munkásnak is.

Ez az újfajta szocialista munka­
fegyelem persze nem önmagától jön 
létre, nem „a szfízanya parancsára" 
születik meg. Napról-napra tanul 
vagyunk annak, hogyan harcol Pár­
tunk azért, hogy a dolgozók gon­
dolkodásából kiűzze a kapitalizmus­
ból ránkmaradt önzést, haszonlesést, 
fegyelmezetlenséget, hanyagságot, a 
munka iránti nemtörődömséget s 
hogy helyébe az öntudatra alapozott 
munkaíegye met ültesse. Ez a harc 
nehéz és hosszadalmas, hiszen az új 
társadalom születése után nem tűnik 
el azonnal a régi, nem szilárdul meg 
rögtön az új. Így van ez ma nálunk 
is: meg nem szabadult meg min­
den munkás a „kicsikarni és tovább- 
állni” kapitalista módra való gondol­
kodástól, még nem vált minden 
egyes munkás vérévé a szocialista 
munkafegyelem.

Érthető hát, ha ma az ellenség 
támadásának egyik legfőbb pont­
ja a szocialista munkafegyelem 
megbontása. Az ellenség jól tudja: 
egész termelésünk alapja az öntu­
datra épülő fegyelmezett munka. A 
mi szocialista termelésünket nem 
utolsó sorban az különbözteti meg 
a kapitalista termeléstől, hogy a dol­
gozók tömegeinek lelkes aktivitásá­
ra, öntevékenységére, alkotó mun­
kájára épít, ezt a hatalmas erőt 
mozgósítja a termelékenység eme­
lése érdekében.

A termelékenység emelésé­
nek kérdése pedig legfontosabb kér­
dés a szocializmus építésének, győ­
zelmének szempontjából. Magasabb 
termelékenységével győzött a ka­
pitalizmus a hűbéri társadalom fe­
lett s — Lenin, Sztálin arra taníta­
nak bennünket — a szocializmust 
sem lehet jelszavakkal győzelemre 
vinni, csak a kapitalizmusénál ma­
gasabb munkatermelékenységgel. 
Ezért támadja ma tudatosan az el­
lenség termelésünket, tervgazdasá­
gunk egyik alapját, a szocialista 
munkafegyelmet.

Az üzemekben a főellenség: a

• A tolius 2. és 8. közólt! héten 
tartandó elméleti pártnapok anya;;a-

kés a munkafegyelmet, amely sü
lyos, elviselhetetlen terhet jelent a ... . . ,

hiszen a fegyelme- az °sztalyharc .csatatere, Naprol-

jobboldali szociáldemokraták. Ezek­
nek a munkásárulóknak „régi bűn 
a népi demokrácia eddig nem kérte 
számon ... emiatt felbátorodtak 
most, mikor az imperialista háborús 
gyújtogatok hangosabban csörtetik 
kardjukat, újra mozgolódnak” — 
mondotta Rákosi elvtárs. A Horthy 
fasizmusban az volt a szerepük 
hogv rágalmazzák, mocskolják, 
árulják és kiszolgáltassák a fasiz 
musnak a legöntudatosabb forrada! 
mi munkásokat, a kommunistákat 
hogy a Szovjetunió ellen fordítsa 
a munkásságot. Ma ők azok, akik 
lazítják a fegyelmet, növelik a selej 
tét, akik behálóznak egyes öntudat 
lan munkásokat, hogy bércsalást 
normalazítást kövessenek el. A Gvő 
rött leleplezett jobboldali szociálde­
mokrata banda példá ja is bizonyít fa 
ezt. Az ellenséges elemek, a jobb 
oldali szociáldemokraták és a műn 
kafegyelem, a munkaverseny Mién 
prédikáló klerikális reakció „az el 
maradókra, dobogókra, önzőkre, bu­
tákra és naplopókra veszik az 
irányt”, igyekeznek a maguk a! :ns 
céljai érdekében életben tartani, sőt 
erősíteni minden, a kapitalizmusból 
ránk maradt hagyományt, szoká 
babonát, előítéletet, önzést. Ezért a 
fegyelmezetlen munka mögött min 
dig meg kell keresni a felbu jtót, az 
ellenség kezét, le kell leplezni és el­
távolítani üzemeinkből az aktívan el­
lenséges jobboldali szociáldemokra­
ta elemeket. Az üzem, a termelés ma

hoz.

napra megütközünk az ellenséggel, 
melyet Pártunk győzelmei a legális 
és illegális hadállások egész sorából 
már kivetettek s amely most a mun­
kafegyelem ziilles.ztésével próbálja 
akadályozni szocialista építésünket 

A munkafegyelem lazasága ma 
elsősorban a tömeges bér-, norma­
ls táppénzcsalásokban jelentkezik. 
Ez a-z a pont, .ahol az ellenség leg­
inkább tud építeni az elmaradottság­
ra, az önzésre, ahol a „gyomorra” 
tud apellálni. A kevésbbé öntudatos 
dolgozók könnyen hajlamosak arra, 
hogy szem elől tévesszék: nagyobb 
jólétet biztosítani csak szocialista 
iparunk fejlesztésével, a termelé­
kenység növelésével lehet. A maga­
sabb termelékenység közvetlenül 
emeli a jólétet, mert a szocialista bé­
rezés elve szerint, aki több, jobb és 
szakképzettebb munkát végez, an­
nak magasabb kereset jár. Közvetve 
pedig azért növeli az életszínvona­
lat, mert csökkenti az önköltséget és 
ezzel megnyitja az árleszállítások út­
ját. A kisebb önköltség lehetővé Ic- 
szi azt is, hogy az állam hatalmas 
összegeket halmozzon fel — gondol­
junk csak a 900 millió forinlra. — 
amelyekből új gyárakat, gépeket, is­
kolákat és játszótereket építhet.

A termelékenység emelkedése 
azonban csak akkor vonja maga 
után az önköltség csökkentését, ha, 
gyorsabb ütemben emelkedik, mint 
ahogyan a bérek nőnek. A bérek és 
termelékenység arányát a 100 forint 
kifizetett munkabérre eső termelési 
érték alakulásával mérjük. Nálunk 
tavaly decembertől áprilisig 100-ról 
97.9 százalékra csökkent ez a mu­
tatószám. Ez más szóval azt jelenti, 
hogy egy árucikkért fokozatosan 
több bért fizetünk ki, mint ameny- 
nyivel többet termeltünk belőle. 
Minthogy pedig a bér az önköltség 
legfontceabb része — ezáltal emel­
kedő az önköltség, akadályba üt­
közik az árak leszállítása, csökken 
a_ szocialista felhalmozás, megnehe 
zül a szocializmus építése.

Mindennek elsősorban a töme­
gessé vált bércisalások, normalazulá­
sok az okai. A bércsalók, norma- 
lazítok többkeresete mögött nem áll 
megfelelő mennyiségű megdolgozott 
munka, a bércsalók, normalazitók a 
közösség pénzéből lopnak, megdézs­
málják azt a vagyont, amely mind­
nyájunk felemelkedését van hivatva 
elősegíteni. A bércsalóknak, norma- 
lazítóknak „köszönhetjük” elsősor­
ban, hogy fogyasztási láz hara,póz- 
hatott el, hogy fennáll annak a ve­
szélye: ha nem tartanánk mértéket, 
„ötéves tervünk gyárait, üzemeit és 
kultúrházait már az idén csemege­
vaj és bor jusült formájában elfo­
gyasztanánk” -- ahogyan Rákosi 
elvtárs mondotta. Emellett a bércsa­
lók azzal is hatalmas kárt okoznak, 
hogy elkeserítik az öntudatos, be­
csületesen dolgozó munkásokat sí 
ezzel akadáiyozák a termelékeny­
ség emelkedését, a magasabb telje­
sítményekre való törekvést.

A bércsalások tömegessé válását

elősegítette a rossz bérezési rend­
szer, amelynek igazságtalanságát 
bonyolultságát most számoljuk fel a 
darabbérezés bevezetésével s előse­
gítette a normák lazasága, elavu't 
sága, amely fejődésünk, tefme'é- 
sünk egyik kerékkötőjévé vált. A 
normák elavultsága megkönnyítette 
a tudatos ellenség és a háló iába ke­
rült öntudatlan dolgozó számára a, 
norma további fellazítását s homályba 
burkolta a bércsalást. Ma már az 
öntudatos munkások világosan hát­
iak, hogy ilyen féket sokáig nem 
tűrhetünk fejlődésünkben.

A bércsalások, normalazítások tö­
megessé azért is válhattak, mert 
üzemi vezetőink egy része, nem 
egy pártfunkcionárius, szakszerve­
zeti vezető, nyárigazgató nem is­
merte fel ideiében: a jobboldali szo­
ciáldemokraták aknamunkájáról van 
szó. Sokan közülük bűnös hanyag­
sággal és felelőtlenséggel elnézték 
a csalásokat, nem egv esetben pe­
dig maguk is segítették azokat. 
Üzemi vezetőink egyrésze ha ihász! a 
a látszateredményeket, a „kiugrá­
sokat”. a csalások fölötti szemethu­
nyással akart népszerű, „jóember” 
lenni. Az ellenség üevét szolgálják 
azok az üzemi vezetők, akik nem 
folytatnak erélyes harcot a munka- 
fegyelem minden lazasága, a bércsa­
lás és normalazítás minden megnyil­
vánulása ellen, akik takargatni igye­
keznek —■ rosszul felfogott üzemi 
sovinizmusból, az egyéni felelősség 
alól való kibújásból — a bér- és 
normacsalókat.

A becsületes, öntudatos dolgozók 
egyre nagyobb számban lépnek fel 
keményen a dolgozó nép kártevői 
ellen. Ennek számos jelet látjuk 
már: munkáslevelek tömege köve­
teli, hogy állítsák munkásbíróság elé 
a bércsalókat, a dolgozók lelkes íie 
lyeslcse kísérte a salgótarjáni fa­
siszta bércsaló klikk elítélését, sza­
porodik az elvtársi bíróságok száma. 
De fokozni kell az üzemekben a íel- 
világosíló munkát. „Olyan légkört 
kell teremtenünk az üzemekben, 
hogy azt, aki bér- vagy normacsa­
lásra vetemedik, a dolgozók pellen­
gérre állítsák és kivessék maguk 
közül" — mondotta Gerő elvtárs. A 
jóhiszemű, de a lökés gondolkodás 
befolyásától meg nem szabadult 
munkást a politikai felvilágosítás 
eszközével kell kiragadni az ellenség 
kezei közül és megmagyarázni neki: 
az egyetlen út a még jobb élethez a 
tisztességes többtermelés s aki nem 
ezt a-z utat járja, az ellenséget se­
gíti. Ugyanakkor szigorú fellépéssel 
kell megtörnünk az ellenséget s fel­
számolnunk az ellenséges befolyást. 
A dolgozók összességének érdekei 
megkövetelik — s az öntudatos dol­
gozók maguk adnak sürgetően han­
got kívánságuknak, — hogy a leg­
keményebb rendszabályokat foga­
natosítsuk azokkal szemben, akik a 
jó szóból nem akarnak érteni. Az el­
lenséggel, az amerikai imperializ­
mus ügynökeivel, a jobboldali szo­
ciáldemokratákkal és a klerikális 
reakcióval pedig úgy kell elbánnunk, 
ahogyan népünk ellenségeivel eddig 
is elbántunk.

Mindennek következetes végre­
hajtásában az oroszlánrész pártszer­
vezeteinkre, elvtársainkra hárul. A

kommunisták, Pártunk tagjai felelő­
sek elsősorban azért, hogy a bér* 
csaló, fegyelemlazító ellenséget le­
leplezzék. ha kell saját soraik között 
is. Ragadják ki jó népnevelőmunká­
val a megtévesztetteket az ellenség 
befolyása alól, ne hunyjanak sze­
met semmiféle visszaélés, csalás, 
norma- vagy fegyclemlazítás felelt, 
hanem kíméletlenül, személyre és 
funkcióra való tekintet nélkül tárják 
azt fel. És mindenekelőtt a kommu­
nistákra hárul a példamutatás köte­
lessége. „Csak akkor változtathatjuk' 
meg az egész munkásosztály, dol­
gozó népünk gondolkodását, maga--' 
tartását a számunkra kívánatos ér­
telemben, ha a kommunisták elől jár­
nak a termelésben, a fegyelemben, 
az áldozatkészségben, a harcban, a 
nehézségekkel és az osztályellenség­
gel szemben” — mondotta Gerő Er­
nő elvtárs.

A munkafegyelem nem öncél, ha­
nem a termelékenység emelésének, 
a szocializmus építésének, életszín­
vonalunk növelésének eszköze. Fe­
gyelmezettebb munkánkkal nemzeti 
függetlenségünket erősítjük, 'Hozzá­
járulunk a Szovjetunió vezette 
nemzetközi bekefront győztes har­
caihoz. Harcolni a jobb. szilárdabb 
munkafegyelemért annyi, mint el­
szánt küzdelmet folytatni a maga- 
sabbrendű, öntudatos szocialista 
munkafegyelem züllesztöi, megbon­
tó!, az imperialista-ügynök, munkás­
áruló jobboldali szociáldemokraták 
ellen, jobb életünkért, gyermekeink 
boldog jövőjéért, békénkért, a szo­
cializmusért. Ezt a harcot is Pár­
tunk, a kommunisták, Rákosi elviára 
vezeti győzelemre.

MM

R Békésmegyei Tanács végrehajtóbizottsága 
aratási, csépissi és begyűjtési versenyre 

hívta az isszes megyéket
A Békésmegyei Tanács vég­

eim j tó bizottsága június 27-i 
ülésén megtárgyalta az aratás, 
cséplés, valamint a gabona- 
begyűjtéssel kapcsolatos továb­
bi feladatokat és az alábbi ha­
tározatokat hozta:

Dolgozó parasztságunk szór 
almas munkája, amelyet a 

munkásosztály állandó támoga­
tásával, a Párt és Rákosi eív-
árs irányításával végzett, a ta- 
alyinál sokkal bővebb termést 

eredményezett. Az aratás, csép­
lés és begyűjtés komoly felada­
tot jelent, minden dolgozó pa­
raszt támogatását igényli, mert 
eredményeink láttán a kulák 
és a klerikális reakció egyre 
dühödtebben támad. Megkísérli 
megakadályozni, hogy népünk 
szorgalmas munkájának gyű 
mölcsét — a jó termést — si­
keresen be is tudjuk takaríta 
ni. Pártunk útmutatása és ta­
nítása alapján azonban dolgozó 
parasztságunk zöme egyre in­
kább látja, hogy az aratás, 
cséplés, begyűjtés végrehajtása 
saját érdeke, népével szembeni 
hazafias kötelesség, ezért he­
lyesli és magáévá teszi a tót­
komlós! versenykihívást.

A dolgozó parasztság részé­
ről megnyilvánult lelkesedés­
nek és akaratnak ad kifejezést 
a Megyei Tanács végrehajtó bi­
zottsága, amikor aratási, csép- 
lési és begyűjtési versenyre 
hívja ki az ország összes me­
gyéjét.

Versenykihívásunkban vál­
laljuk:

1. A megye összes kalászosai­
nak learatását legfeljebb 0.5 
százalék szemveszteség mellett 
július 6-ig. A gabona behordá- 
sát július 18-ig végezzük el, 
biztosítjuk az asztagok gondos 
berakását.

2- A cséplőgépek jó kihasz­
nálásával, a gépek és a cséplé- 
si brigádok közötti verseny 
fejlesztésével a cséplést állami 
gazdaságainknál és termelőszö­

vetkezeti csoportjainknál július 
20-ig, az egyénileg gazdálko­
dóknál augusztus 10-ig elvé­
gezzük. A cséplési szemveszte­
ség nem haladhatja meg a 0.5 
százalékot.

3. A Párt irányítása mellett 
végzett jó népnevelő munkán 
keresztül biztosítjuk, hogy dol­
gozó parasztságunk a beadásra 
szánt gabonakészletét már a 
cséplőgéptől beszállítsa a kije­
lölt terménybegyüj tőhöz. Ezzel 
kapcsolatban: vállaljuk, hogy 
július 8-ig 1000 vagon gabonára 
szállítási szerződést kötünk.

4, A megye várható 
terméseredménye 31.000 vagon 
gabona. A kötelező és az elő­
irányzott terménybeadás ebből 
A, B, C vételi jegyre és a ter­
melési szerződésre — együtt 
10.462 vagon. Vállaljuk, hogy 
e?t a kötelezettséget 2093 va­
gon gabonával túlteljesítjük. 
Megyénk dolgozó parasztsága 
az előirányzott 10.462 vagon

helyett 12.555 vagon gabona 
ad be dolgozó népünk államá­
nak. Vállalt kötelezettségünket 
határidő előtt, szeptember 25-ig 
teljesítjük

A versenypontokban foglal­
tak végrehajtását népnevelő 
munkával, kisgyülések tartásá­
val, a megye dolgozó parasztsá­
gának legszélesebb rétege be­
vonásával biztosítjuk. Fokozott 
éberséggel leplezzük le a né­
pünk kenyerére és békéjére tö­
rő kulák és klerikális reakció 
minden aljas tevékenységét.

Felkérjük az ország egész 
összes dolgozó parasztságát, tegye ma­

gáévá a versenykihívást, egy­
mással versenyezve biztosítsuk 
az aratás, cséplés, gabonabe­
gy üjtés sikerét, hazánk, népünk 
további felemelkedése érdeké­
ben.

Békéscsaba, 1950 június 27.
Megyei Tanács 

végrehajtó bizottsága.

Thor esz elvtárs hesszéde a francia 
kormányválság és a koreai 

provokáció összefüggéseiről
Thorez elvtárs tegnap egy Páris- 

melletti nagyközségben beszédet 
mondott. Rámutatott arra, hogy a 
francia kormányválság cs az ameri­
kai imperialisták koreai támadása 
között szoros kapcsolat van. A fran­
cia kormányválság oka

a népi tömegek növekvő tiltako­
zása a Marshall-tervből és az 
Észak-Atlanti egyezményből fo­
lyó háborús nyornorpolitika ellen.

Az Észak-ICorea elleni amerikai tá­
madás közvetlen oka annak a Li- 
Szin-Man-nak a fasiszta provoká­
ciója,

akit saját népe gyűlöl és akit 
az amerikai imperialisták támo­

gatnak.
A francia kormányválság és a ko­
reai támadás közös gyökere tehát 
az amerikai imperializmus világ- 
uralmi törekvése

— Truman elnök —- folytatta Tho­
rez elvtárs — nyilatkozatában Hit­
ler ismert hazugságához folyamo­
dott a „kommunista veszélyről”. Az 
amerikai elnök az egész világ tőké­
seinek szolidaritására támaszkodik. 

Ugyanakkor azonban kiváltja a 
világ összes dolgozóinak gyűlö­

letét és ellenállását.
El kell ismerni, hogy az amerikai 
háborús uszítok túlszárnyalják hit­
leri példaképüket. Tökéletesítették a 
a hazugság technikáját. Támadást 
intéznék a Koreai Népköztársaság 
elen, ei akarják szakítani Formozát 
a Kínai Népköztársaságtól, a világot 
egy harmadik véres háborúval fe­
nyegetik és ugyanakkor az Egye­
sült Nemzetek Szervezetéhez for­
dulnak, amelynek alapelveit és alap­
okmányát ők maguk sértették mess 
durván.
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Még két nap az aratási győzelemig
Uajdú-liihtirban a mai napig íS2 százalékát elvégeztük

az aratásnak
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lünk államá- 
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Tanács
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Ezélyről’’. Az 
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Támadást
[köztársaság

Formozát 
fel, a világot 
porával fe-

az Egye­
béhez for­
téit és a'.ap- 
ltették meg

Szélsebesen közeledünk az- 
aratási győzelem felé. Másfél 
héttel ezelőtt még csak szórvá­
nyos volt az aratás. E hét 
keddjén is csak az aratás 22 
százalékánál tartottunk a me­
gyében. Ma pedig 80—82 szá­
zaléknál tartunk s holnap pon­
tot teszünk az aratás végére. 
Legfeljebb egynéhány hold 
aratnivaló marad a jövő hétre. 

\z aratás végzésében
LEGELÖL VAN 

A DERECSKE! JÁRÁS.
Kilencvenöt százalékig már el­
végezték az aratást. A járás két 
községe —• Hajdúbagos és Sá- 
ránd — tegnap óta kemény 
küzdelmet vív a megyei első­
ségért. Mindkettő 95 százalék 
fölött áll az aratás elvégzésé' 
vei.

Rohamléptekkel nyomul a 
derecskéi járás mögött a 

berettyóújfalui.
Nyolcvanhét százaléknál tart. 
Ebben a járásban is van egy 
község — Fúrta —, amely na­
gyon veszélyezteti akár Hajdú­
bagos, akár Sáránd megyei 
aratási elsőségét. Fúrta dolgozó 
parasztjai is 95 százalék fölött 
tartanak az aratással.

A debreceni járás 80, a 
püspökladányi járás 75, a 
keresztesi 84, a nagylétal 
82 és a tiszapolgári járás 

65 százaléknál tart.
Ez a helyzet ma. A búza azon 
ban ilyenkor már nem vár. Ha 
egy héttel ezelőtt napi egy hol 
dat, vagy annyit sem lehetett 
learatni egy embernek, akkor 
ma learathat másfél holdat is. 
Szükséges gyorsabban vágni 
és könnyebb is. Tehát óránként 
változnak a százalékok.

Ma Hajdú-Bihar megyében 
45 százalékot elérünk az 

aratásban.
— EZ1 AZ EREDMÉNYT 

KEMÉNY MUNKÁNAK 
KÖSZÖNHETJÜK.

Eddig soha nem tapasztalt 
gyűlölködéssel vetette ma­
gát az osztályellenség az 
aratási győzelem elleni 

küzdelembe.
A Párt hajdú-biharmegyei Bi­
zottsága, ahogy szerdán fel­
mérte a helyzetet, nagyon sú­
lyosnak látszott. A fekete 
reakciós ördögök, kulák fene­
vadak minden követ megmoz­
gattak, hihetetlen erőfeszítéssel 
igyekeztek behúzni a féket, 
hogy ne haladjunk a munká­
val. Szabotáltak.

A nagylétai, tiszapolgári 
járásban nyíltan próbál­
ták szervezni a tömeges 
szabotálást. A derecskéi já­
rásban néhány kulák elza­
varta a DÉFOSZ által oda- 

küldött aratókat. 
Lekaszálták íélérésben a bű 
zát, lelegeltették a sajátjukat, 
sőt a termelőcsoportéba is be­
csapták a jószágot

A PÁRT SEGÍTETT
Az aratás már tisztán mutat­

kozó sikere komoly részben an­
nak köszönhető, hogy a Megyei 
Pártbizottság a legjobb népne­
velőket — közel százat kül­
dött szét a megye minden köz­
ségébe az aratási munkák elő­
mozdítására.

Többszáz főnyi üzemi dol­
gozó sietett a dolgozó pa­

rasztság segítségére.
Mint népnevelők és mint ara­
tók

Ma. az aratási győzelem kü­
szöbén állunk. A mezőgazdaság 
élenjáró nagyüzemei, a ter­
melőcsoportok, állami gazdasá­
gok nagyrésze már be is fejezte 
az aratást. Egymásután szágul­
danak a hírek: „Jelentjük, 
hogy a zsákai „Győzelem“ TSZ­
CS befejezte az aratást.“ Ez a 
csoport méltó a nevéhez.

Aratási győzelemről szól a 
jelentése a furtai „Sallai“ 
TSZCS-nek, az egyeki 
„Sztahánov“, a szoboszlói 
„Lenin“, a pallagi „Népta­
nács“, az esztári „Táncsics“, 
a kismarjai „Bocskai“, a 
bajomi „Vörös Csillag“, a 
balmazújvárosi „Lenin“ 

termelőcsoportoknak.
Még termelőcsoportjainkat is 

megelőzve vitték sikerre az 
aratást az állami gazdaságok 
dolgozói. Már tegnap, vagy 
tegnapelőtt befejezték az ara­
tást a berettyóújfalui, a dar­
vas!, a zsákai, a hosszúháti és 
még jónéhány állami gazdaság. 
A mai napon egy-kettő kivéte­
lével valamennyi állami gazda­
ság levágja az utolsó rendet.

Sőt
ÁLLAMI GAZDASÁGAINK 
MÁR TOVÁBB IS LÉPTEK 

EGGYEL,
A hordást mindenütt meg­

kezdték. A berettyóújfalui álla­
mi gazdaság szentmártoni 
üzemegységében megkezdték a 
Fleischman-búza cséplését. 

Darvason ma kezdik a 
cséplést, hétfőn pedig vala­
mennyi állami gazdaság­
ban duruzsolni fog a cséplő­

gép.
A legtöbb gazdaságban — és 
termelőcsoportban is — meg­
kezdték a tarlóhántást, s napo­
kon belül ez is általánossá vá­
lik.

Döntő részben tehát kezünk­
ben az aratási győzelem. Egyik 
balmazújvárosi levelezőnk 
Lénárd László — azt írta, hogy 
az idei aratás nem egyszerűen 
olyan, mint a többi volt idáig. 
Ö úgy gondolja, hogy azért 
nem ugyanaz, mert most az 
egész ország megmozdult, va­
lamilyen formában segített az 
aratásban.

Lénárd Lászlónak igaza van. 
Mi az idén gazdagabb termést 
aratunk. S nem csak a jobb 
időjárás, hanem a jobb talaj­
munka is segített. Ez új dolog 
Az idén megrövidítettük az ara­

tási időt. Ez is új. S legelső­
sorban soha nem tapasztalt 
gondossággal vigyázunk min­
den szem gabonára. Ez a minő­
ségi különbség is új az aratás­
ban. Éppen ezért sokszorosan 
jelentős az idei aratási győze­
lem.

HARCOLJUNK TOVÁBB 
A GYŐZELEMÉRT

De még nem egészen győz­
tünk az aratásban. Még van 
aratnivaló. S nem megy az ara­
tás befejezése sem simán. 

Váncsodon és Kokadon bő­
ven vannak jelek, amik 
azt mutatják, hogy a kulák 
mindenáron ki akarja tolni 

az aratás befejezését.
Itt fokozottan kemény harcot 
kell vívni a győzelemért. De 
Nyírmártonf alván, Pocsajon, 
Tisza gyulaházán, Bedőn, Dancs- 
házán, Üjlétán is. Ezek a köz­
ségek lemaradtak. Ha nem is 
túlzottan, de hátul vannak. Még 
termelőcsoportjaink közül a 
nagyrábéi „Új Barázdádnak 
is jobban meg kell nyomni.

Erősen hátul van az aratás­
ban Hajdúnánás. Eddig még 
mindössze 70 százaléknál tart, 
mikor a községek nagy többsé­
ge ezen felül, sőt nyolcvan szá­
zalékon felül elvégezte az ara 
tást.

Még egy napunk van, — a 
mai„nap. Ezen a napon 95 szá­
zalékot el kell érnünk az ara­
tásban, ha tökéletes győzelmet 
és minden gabonaszem betaka 
rítását akarjuk. S Hajdú-Bihar 
dolgozó népe ezt akarja.

16 holdat 
learattunk...

A Baromfiértékesítő NV debre­
ceni telepének dolgozói 65 fővel 
vettek részt az aratási munkában, 
mely 25 kaszásra, 25 marokszedőre 
és 15 kévekötőre oszlott meg• Va­
sárnap reggel teherautóval vonul­
tunkki munkára. Odaérkezésün- 
ket örömmel fogadták a csoport 
tagjai- Rövid megbeszélés után 6 
órakor munkába álltunk. A déli 
egy óráig tartó munkaidő alatt 
munkacsapatunk levágott 16 ka- 
tasztrális hold gabonát. melyet 713 
keresztbe össze is raktunk. A cső. 
p őrt tagjai munkánk, bejejezese 
után bőséges ebéddel kedveskedtek■ 

Jóleső érzés hatotta át a Bame 
vál dolgozóit, amikor látták, mi­
lyen megbecsülésben részesítik okét 
a termelőcsoport tagjai. Erezték, 
hogy nincsenek egyedül, hogy mun­
kájukban ott áll hátuk mögött az 
ipari munkásság. erről napközben 
mi is többízben beszélgettünk ve.
lÜk" Malatinszki Sándorné

üzemi párttitkár

A MÉPIAP

HAJDÜ BIHAR MEGYE KÖZSÉGEI 1
Lelkesen üdvözöljük Sáránd, Hajdúbagos, Hosszúpályl ét 

Fúrta községek dolgozóit, akik a mai napra 95 százalékig eL 
végezték az aratást.

Minden község kövesse példájukat, ma mindenütt fejez­
zék be az aratást a búzaföldeken.

BÉRCZI ELVTÄRS!
A Hajdúsági Bőrgyár meszesében, raktárában szétszórva, 

használatlanul talphenger hever. A termelésben pedig nagy 
szükség volna rá.

Miért nem állítjátok be, mire vártok ? !
GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÖI!
A sárrétudvari gépállomás már 80 százalékig megkötötte 

a talajművelési szerződést. Csordás József brigádvezető egye­
dül több, mint 250 holdra kötött szerződést a környező dől. 
gozó parasztokkal.

De ez csak a sárrétudvari gépállomás. A talajművelési 
szerződések kötésével megyei viszonylatban azonban nagyon 
gyengén állunk. A talajművelési szerződések kötése is legfon­
tosabb feladataink egyike. Ezt se hanyagoljuk el.

RÁKOSI-TELEPI II. PÁRTSZERVEZET!
Faliújságotokon januári cikkeket olvashatnak az elvtár* 

sak. A szemináriumra is kevesen járnak, a mozgalmi munka 
terén is hiányosságok vannak.

Javítsátok meg a munkát!
VÁNCSODI NÉPFRONTBIZOTTSÁG !
Községetekben a kulákok arcátlanul szabotálják az ara** 

tást. Úgy látszik, hogy a kulákok megérett búzájukat ne«* 
aratják le vasárnapig.

Keményebben küzdjetek az osztályellenség ellen!
NAGYRABÉI „ÚJ BARÁZDA“ TSZCS DOLGOZÓI!
Lemaradtatok az aratással a megye többi termelöcsoe 

portjához viszonyítva.
Igyekezzetek a lemaradást behozni. Nagyrábó dolgozd 

parasztságának mutassatok példát az aratás gyors befejez»* 
sében 1

Szervezési munkálatok a csépiéinél
Hatalmas rozstáblák zöldéinek 

a „Zaldinyevszklj”-kolhoz föld­
jein. Dúsak a burgonya-bokrok, 
kalászba szöltken a sűrű tavaszi 
vetés. A kolhozföldeken érik a 
gazdag termés. Az őszi búzát 
aratják.

A bő termésben munkájuk gyü­
mölcsét, alkotó erejük bizonyíté­
kát látják a luzsszkiji gép- és 
traktorállomás dolgozói, ölt mun­
kálták meg a „Zaklinyevszklj”- 
kolhoz földjeit.

Az eredményeket elsősorban a 
munkálatok jó előkészítésének 
köszönhetik. A „Vörös Otthon”- 
ban — a klubban — tárgyalták 
meg részletesen, miként lehet a 
feladatokat jól megoldani. Alapo­
san felkészültek a betakarítási 
munkálatokra. Idejében megnéz­
ték, milyen új termelőeszközökre 
van szüksége a gépá. lomásnak. Ez 
évben több „KD 35” típusú 
Diesel-traktort szereztek be. Ez a 
géptípus alkalmazkodik a legjob­
ban az északi dombos vidék tala­
jához.

Kitűnő munkát fejtenek ki a 
növényi magtermelés terén is. 
Felállították a vöröshere cséplö- 
és fejtögépcsoportot. Kuhrin elv­
társ, kommunista mecnanikus ja­
vaslatára öt cseplő-fejto gépcso­
portot alkottak. Ezek a csoportok 
a gép- és traktorállomas területé­
hez tartozó összes vöröshere-ter 
melöket felkeresi!'.

Nagy gondot fordítanak az ál­
lomás kommunistái az üzemi tar­
talékok teljes kihasználására. A 
cséplési munkálatok enben az év­
ben átlag 15—20 . százalékkal nö­
vekedtek az előző évihez képest. 
A munkák sikeres lebonyolítása 
érdekében átmenő forgalmú csép- 
.ögépcsoportokat is létesítettek, 
amelyek szükség esetén támogat­
ják az egyes kolhozokhoz kiren­
delt állandó gépcsoportok munká­
ját. A cséplóáüomások ezen a mó­

don megszakítás nélkül dolgozhat­
nak.

A gazdasági szakértők és az 
agronómusok előre kijelölték a 
szérűkben a megfelelő helyeket, a 
cséplöállomások gabonamagtárait 
és hombárait. A kazalrakőkkal 
előre megbeszélték a munka me­
netét. A fiatal kolhozparasztokat 
megtanították a helyes boglya- és 
kazalrakásra. Gondjuk volt a zsá­
kok megfelel., előkészítésére is, 
ami gondatlan keze.és esetében 
akadályokat okozhat,

A legfontosabb munkálatokat 
pártértekezleten tárgyalták meg 
és határozatba vették a termés 
betakarításának és beadásának 
határidőelőtti teljesítését.

Sokrétű a gép- és traktorállo­
más munkája. Ahol a gépek meg­
jelennek, az aratással egyidejűleg 
már folyik a cséplés is. Az aratást

végző gépek is kettős munkát ve* 
geznek. Egyre több olyan gépei) 
állítanak be, amely az aratással 
egyidejűén mindjárt elvégzi a tar„ 
ióhántást is. A tarlóhántás leg-« 
elsősorban azért fontos, mert 
megakadályozza a talaj eigyomo- 
sodását, a talajban lévő gyonmö- 
vények magjainak kikelését. Nem 
nőhet ki a boglárka, konkoly, ku­
tyatej, vadzab stb, de megakadá­
lyozza a kártevő bogarak garázs 
dálkodását is. |

A gépállomás dolgozói szereti^ 
a földet és mindent elkövetnek* 
hogy minél többet hozzanak kt 
belőle. Kötelességtudásuk és 3 
munka iránti szerctetük döntji 
módon hozzájárul a kolhozok gaz* 
dagodásához, az ország hatalmát 
nak növeléséhez és ezzel a béka- 
mozgalom erősítéséhez.

Az egyeki „Sztahánov“ 1.SZCS 
befejezte az aratást

Megkezdte a hordást és cséplést
Az egyeld „Sztahánov” tszcs tegnap befejezte az aratást, Hab 

dánként átlag negyven keresztet arattak. A termelőcsoport tagjai 
rögtön hozzákezdtek a gabona összehordásához és ma reggel máj* 
megkezdték a cséplést Is. j

Még az aratás derekán hozzákezdtek a tarlóhántáshoz. Eddig 
hatvan százalékig elvégezték a tarlóhántást. ■

A termelőcsopovtnak az egyeld átlagterméshez mérten ktemefc 
kedő terméseredménye lett. A csoport tagjai úgy számítják, hegg 
570 mázsa gabonafeleslegük lesz. Erre a mennyiségre meg Is kft* 
lőtték a szállítási szerződést. j

Az egyeld „Sztahánov” tszcs-t a kiváló aratási munkáért 
mérés illeti,
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I lemarad! községekben fokozni kel! a népnevelő 
munkál a szállítási szerződések megkötése éri ekében

Megyeszerte nagy lendülettel 
halad, sőt befejezéshez közeledik 
az aratás. A sürü keresztsorok 
láttán derűs bizakodással néz a 
várható terméseredmények elé 
dolgozó parasztságunk. Már most 
számolgatja, hogy mennyi feles­
leges terménye marad a háztar­
tási szükségleten és az állammal 
szembeni kötelezettségén felül. A 
latolgatás eredménye legtöbb 
esetben az, hogy jut belőle eladás­
ra is. A nép állama idejében gon­
doskodott arról, hogy dolgozó pa­
rasztságunk felesleges terméséért 
jó árat kapjon, sőt, ha szállítási 
szerződést köt az Álammal, még 
külön 6 forint mázsánként! juta! 
mat is kapjon. És a dolgozó pa­
rasztság szívesen köt szerződést 
az állammal felesleges terményé 
re. Fényes bizonyíték erre, hogy 
megyénkben eddig közel 500 va­
gon felesleges gabonára kötött 
szerződést dolgozó parasztságunk. 
Az eddigi eredményeink kétségte­
lenül jók. Úgy annyira, hogy a 
megyék közti versenyben is az el­
sők között állunk. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy megyénk 
minden városában, községében jól 
haladnak a szerződéskötések. Haj- 
dús zovát, Kaba és még néhány 
község jó szervezéssel, jó népne­
velő munkával, a pártszervezetek 
irányítása mellett egészen szép 
eredményeket ért el. De vannak 
olyan helyek, ahol még mindig al­
szik a pártszervezet és nem adja 
meg a szükséges támogatást a

július 8-ig tart. Az idő már elég nél eredményesebben fejezhessük
be, ezáltal nemcsak azt érjük el, 
hogy elhódítjuk a megyék közti 
elsőséget, de nagyban hozzájáru­
lunk ötéves tervünk sikeréhez.

rövid, éppen ezért népnevelőink­
nek minden időt és alkalmat fel 
kell használniok arra, hogy a 
szállítási szerződések kötését mi-

HÍREK
élmunkások és sziaíiánovlsták Budapesten

Az IBUSZ debreceni kirendelt 
sége vasárnap újabb különvonatot 
indít. Budapestre visz száz debre­
ceni élmunkást és sztahánovistát, 
akiknek utazási költségeiről az 
üuemük gondoskodik.

Ma adják át rendeltetésének 
a nagyhegyes! tanyaközpont községházát

Ma ebédidőben néhány perc­
re megáll a munka a nagyhe­
gyes! tanyaközpont környékén, 
mert a debreceni határ első ta­
nyaközpontjának községházát 
adják át ünnepélyes keretek 
között azi illetékes hatóságok a 
dolgozó parasztság rendelkezé­
sére.

Mit jelent a tanyaközpontok­
ban lakó dolgozó parasztok szá­
mára ez a nap? Elsősorban azt, 
hogy sok évtizedes és évszáza­
dos elnyomatás után a tanyák 
népe közelebb kerül a város­
hoz. Hozzáférhetőbbek lesznek

a dolgozó parasztság számára 
azok a juttatások, amelyekben 
eddig a városi emberek része­
sültek. így a községháza elké­
szülte után felépül az iskola is 
Nagyhegyesen, a kulturház is, 
Népboltot is kap a tanyaköz­
pont, lesz posta, rendőrőrs és 
hatósági orvos és orvosi ren­
delő.

Mindezt a Terv adja Nagyhe­
gyesnek. A szocializmus alap­
jait lerakó Terv és ennek áldá­
sai nyomán nem kell majd a 
nagyhegyeseknek bejönni min­
den marhapasszusért, vagy egy-

egy fejkendő bevásárlásáért 
Debrecenbe, ott kint a helyszí­
nen, az egyre fejlődő tanyaköz­
pontban mindent megkaphat­
nak.

A nagyhegyes! tanyaközpont 
községházán kívül azonban 
Debrecen határában ez évben 
még négy tanyaközpont község­
háza építkezéséhez kezdenek, 
így a macsi-látóképi, a nagy­
csere! községházát 120—120.000 
forintos, a bánki és az ebes! ta­
nyaközpont községházát 210— 
210.000 forintos költséggel épí­
tik fel.

ítaldéMsidrméiw elfogadta 
öebrscen wursensrlöiiltFását

____ _ A hajdúböszörményi Nép-
földmű vesszövetkezetnek ehhez a j frontbizottság a debreceni Nép­
komoly felvilágosító munkát 
igénylő feladat elvégzéséhez. Nem 
mozgósították idejében (talán 
még most sem) a népnevelőket, 
hogy házról-házra menő agitáció- 
val győzzék meg dolgozó paraszt­
ságunkat. A szállítási szerződések 
kötése, azonfelül, hogy az egész 
dolgozó népnek fontos érdeke fű­
ződik hozzá, komoly előnyt bizto­
sít egyénenként is minden gazdál­
kodónak.

Hajdúböszörményben például 
egész gyengén indult meg a szál­
lítási szerződések kötése. Ez mos­
tanára valamit már javult, úgy 
hogy jelenleg 2000 mázsán felül 
van a leszerződött gabona meny- 
nyisége. De Böszörménytől nem 
ennyit várunk. Ha a szovátiatohoz 
hasonlóan a népnevelők alaposab­
ban látnak munkához, a Pártbi­
zottság felébreszti tespedtségéböl 
a földmúvesszövetkezetet, az ed­
digi eredmény hamarosan meg­
sokszorozódik. Még inkább vonat­
kozik ez Berettyóújfalura. Ko- 
mádira és általában azokra a köz­
ségekre, ahol éppen csak hogy 
megindult a szállítási szerződések 
kötése, de éppen a jó felvilágosító 
munka hiánya folytán — amihez 
hozzájárul a klerikális reakcióval 
összefonódott kulákpropaganda is 
— egyhelyben topog.

A szállítási szerződések kötése

Í1ETEOK;

A kővetkező napokon is:
4, 6, 8 órakor

VÍG SZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor 

UJ szovjet vígjáték:

I tengerész 
lánya

APOLLO;

Nyári
ssünei

&

frontbizottság versenyfelhívá­
sát elfogadta és a versenypon­
tokban lefektetett feladatokat 
az alábbiak szerint vállalja:

A behordási munkálatokat az 
aratás befejezésétől számított 8 
napon belül elvégzik és minden 
előkészületei megtesznek, hogy 
a behordás után a csépi és azon- 
ncl megindulhasson. A cséplés 
időtartama alatt a városháza és 
a iüldművesszövetkezetek dol­
gozóiból mimkásbrigádokat, a 
DISZ tagjaiból pedig kultúr, 
brigádokat alakítanak, akiknek 
feladatuk lesz a cséplőmunká­
sok meglátogatása. Ilyen alkal­
makkor a munkásbrigádok a 
cséplőmunkásokat leváltva, a 
munkát tovább folytatják, a 
kultúrbrigádok pedig kultúr­
műsorral egybekötött politikai 
előadást tartanak a munkások 
és csépeltetők részére.

A terménybcgyüjtést egyene­
sen a gép alól végzik. Begyűj­
tési tervüket 30 százalékkal túl­
teljesítik. A szabad termény 80 
százalékát szállítási szerződés­
sel az állam részére lekötik.

A fenti betakarítási munká­
latok mellett a növényápolás 
további munkálatainak végzé­
sére is gondot fordítanak.

A tarlóhántást augusztus 
15-ig teljes egészében befejezik.

„Verseny tér vünk sikeres vég- 
rehajtása érdekében — írja a 
böszörményi Népfrontbizottság 

a város belterületén és a ta­
nyavilágban legalább 300 kis­

gyűl és t szervezünk s ezeken a 
kisgyűléséken a Párt és a tö­
megszervezetek kiküldöttei, 
népnevelői a minisztertanács 
határozatát és a fontosabb po­
litikai eseményeket ismertetik 
a lakossággal. A betakarítás 
egész ideje alatt házi agiíációs

munkálatokat folytatunk és 
mindent elkövetünk, hogy le­
leplezzük a kulákoknak és a 
klerikális reakciónak a dolgozó 
nép ellen irányuló támadásait, 
rémhíreit és szabotázskísérle­
teit.“

Jól megszervezett program? 
várja Pesten a munka debrecei 
hőseit. Délelőtt 11 órakor az Opt 
raházban a ,,Diótörő”-t nézik mc{ 
délután pedig dunai sétahajózáso 
vesznek részt, összesen 50 forint 
ba kerül vonatjeggyel együtt 
költségük.

A jövő vasárnap az IBUS1 
Miskolc-Tapolcára indít különve 
natot.

este lesz a nagyerdei Lenin-parkiian 
a tiiitíőbái

Tegnap délután a nagyerdei 
Lcniu-pavkban lévő városi uszo­
dában már elkészültek a ma 
esti íürdőbál színpadának épí­
tésével. A Magasépítési N. V- 
dolgozói sztahanovista munkát 
végeztek: alig 1—2 óra alatt 
felállították a hatalmas színpa­
dot a hidegvizes medencében. 
Serényen dolgoztak a villany­
gyár munkásai is és az ezer- 
színben pompázó vízszivár­
ványt készítették el. Nagy dí­
szítés is folyt, hogy a sztahano­
visták és él munkások első für­
dőbálját méltó keretek között 
rendezhessék meg.

A fürdőbál egyébként ma es­
te 8 órakor kezdődik. A kultúr­
műsorban Debrecen kitűnő kul- 
túrcsoportjai, a vagongyári 
színjátszók, a dohánygyári

tánccsoport' a villanygyári kul- 
túrcsoport, a Csenki-korus és a 
MÁV Forgalom zenekara szere­
pel. Éjfélkor Debrecen legjobb 
műugróinak részvételével mű­
ugró bemutató lesz, hajnali fél 
3 órakor pedig a Művészeti Dol­
gozók Kamara Zenekara hang­
versenyt ad a bálozók tisztele­
tére.

A Helyi Vasút a várható for­
galomra való tekintettel külön 
kocsikat állít be, amelyek majd 
éjfél után is behozzák a város­
ba a bálozókt. Jegyeket pe­
dig a helyszínen felállított pénz­
tárnál is árusítanak.

A rendezőség egyébként gon­
doskodott enni-innivalóról és el­
áruljuk : a tánchoz a dohány­
gyári tánczenekar szolgáltatja 
a zenét.

ura m a a
Hajdú ööszörmény

Játszási napokon 9—ll-ig kertmozi
Június 1, 2, 3-án:

I
Újra otthon

Július 5—6-án:

Fi iáik a gáton
Előadások: hétköznap 5, 7 óra 

vasárnap 5, 7, 9 órakor 
Tömegszervezeiek! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft r»s jegyek válthatók 

bármely előadásra

Városi Párt bizottság 
közleményei:

Haladó szemináriumvezetők szomba­
ton délután 4 órakor feltétlenül je­
lenjenek meg előkészítőn a MÁV UV 
helyiségében, hogy a zárószeminá­
riummal kapcsolatos feladatokat meg­
beszélhessük.

A TÜZÉP tolvajai 
a bíróság előtt

A TÜZÉP leiepén lévő vasru- 
dakból 28 darabot elloptak. A 
rendőrség bűnügyi csoportja 
azonban kiderítette és elfogta a 
tetteseket, Józsa Pál raktári 
munkás és Kalló István vas- 
gyűjtő személyében.

A két tolvajt a bíróság ele ál­
lították és tegnap ítélkezett fe­
lettük a debreceni járásbíróság. 
Súlyos büntetést kaptak, mert a 
nemzet vagyonát lopták meg. 
Józsát hathónapi és 15 napi 
börtönre. Kallót pedig kétlió- 
nani fotrházra ítélték.

I ömegsacer vezeti 
közleméieyek

KIOSZ. Kávémérő és kifőző szak­
osztály ma 5 órakor fontos ügyben 
ülést tart. Tagkönyvét és az első 
félévi kimutatást mindenki hozza 
magával. —• Azok az asztalosok, 
akik még lemezutalványt nem kap­
tak, ma 9—12-ig jelentkezzenek iro­
dánkban. Pénzt és tagkönyvét min­
denki hozza magával.

Pedagógus szakszervezet sakkozói 
és a sakk iránt érdeklődő kar társ­
nők július l-én, ma délután 7 órára 
a szakszervezetben feltétlenül jelen­
jenek meg

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy a taggyűlést 
vasárnap, július 2-an 9 órakor tartja 
a városháza nagy tanácstermében.

Három-háromhónapi fogházat kap­
lak a hajdúsámsoni fatolvajok. 
Szarka Imre, Rácz Lajos, Németh 
András, lóth Imre és Horváth La­
jos felett ítélkezett tegnap a járás- 
bíróság, mert a nagycserei erdőben 
iát loptak és azt Debrecenben érté­
kesítették. Mind az öten 3—3 hó­
napi fogházat kaptak. Az orgazda: 
Röth Istvánná 4 hónapot kapott. Az 
ítélet kihirdetésekor Röthné egyéb­
ként eláiulü

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nagyo: 
meleg, száraz idő. Egy-két na 
múlva zivatarok lehetségesek.

Balogh Endre elvtárs, Debrecei 
polgármestere a DEFOSZ és a köz 
igazgatási osztály tagjainak társa 
ságában csütörtökön ellenőrizte ; 
debrecenkörnyéki aratási munkáia 
tokát.

Súlyos égési sebeket szenvedet 
Félegyházi István 4 éves fiúgyer 
mek, szüleinek Hajdúböszörmény 
Dobó utca 66. sz. alatti lakásán. / 
kisfiú forró tejjel teli edénybe esel 
bele. A hatóságok most aziránybai 
nyomoznak, hogy kit terhel a fele 
lősség.

A Debreceni Közalkalmazottal 
Kórusa július 9-én este 8 órakor a; 
Arany Bika nagytermében rende 
zendő hangverseny keretében meg' 
szólaltatja a baráti népek népdaiíei 
dolgozásaiban a legszebb orosz, len­
gyel és román kórusműveket, á 
műsor keretében fellép még a du 
hánygyári tánccsoport együttese is 
Jegyeket az Idegenforgalmi Híva la 
árusít.

Műsoros estet rendezünk
tánccal egybekötve f. hó 2-án 
vasárnap este 8 órai kezdette: 
a Városháza kultúrtermében 
Mindenkit szívesen várunk 
Ételekről, italokról gondoskod­
va van. Temetkezési Község: 
Vállalat népi színjátszói, (x)

Püspökladány és Sárrétudvari kö­
zött a napokban halálo.s kimenetelű 
gázolás történt. Egy ismeretlen 
rendszámú teherautó elütött egy lo­
vasszekeret, melyről Kovács Sán- 
dorné 40 éves sárrétudvari asszony 
oly szerencsétlenül esett le, hogy. a 
gázolás után rövid idő múlva b'eie- 
lialt ^sérüléseibe. A ' lelkiismeretlen 
soííőr kézrekerítésére minden intéz­
kedés megtörtént és elfogatása a 
mai napra várható.

Az MNDSZ kultúrcsoportjai a jö­
vő hét minden napján kimennek a 
környékbeli termelőcsoportokba, ahol 
az ebédidő alatt nívós kultúrműsor­
ral szórakoztatják a cséplőmunká­
sokat. Ezenkí.vül az MNDSZ már, 
megszervezett egy húsztagú araió- 
cséplőbrigádot.

DHV. Értesítjük utazóközönsé­
günket, hogy július hó Lével a 
Kossuth-utcai 4-es sz. vonalon a 
Galamb-utcai rendes viliamosmeg- 
állóhelyet feltételes megállóhellyé 
szerveztük át.

D. Ny. B. V. vasutat 1950 július, 
hó 1-től a MÁV tulajdonába vette. 
A MÁV az átvétel időpontjától a 
menetdijakat és fuvardíjakat köz­
vetlen kilométerképzéssel számítja, 
ami az utazó- és szállítófelek ré­
szére előnyös. A volt D. Ny. B. V. 
vonalán a menetrend egyelőre nem 
változott.

Export lóvásárlás. F. évi jú­
lius 2-án 12 órakor a vásárté­
ren a Vágóállatforgalmi NV 
Lóforgalmi csoportja 3—8 éves, 
150 cm-rrél magasabb minden­
fajta, exportcélra alkalmas he­
réit lósorozást rendez. A lovak 
vételárát átvételkor hiány tál a- 
nul készpénzben fizetjük ki. (x)

HaitiÉöszirióyianyaltiinyv
Születések: Móricz János: Irén, 

Kiss Sándor: Lajos, Kovács István: 
Antal, B. Szabó Imre: Imre, Balázs 
Mihály: Ibolya, Sz. Molnár Zsig­
mondi Zsigmond, Mariba Béla: Eva- 
Etelka, Kálmán Lajos: Lajos.

Házasságok: Stefan Mihály ke­
rékgyártó es Teleki Margit, Szanyi 
Andor fin. és Botos Margit, Lovas 
János úlőr és Tacsi Juliánná, G. 
Varga János férfiszabó m. és Sőrés 
Zsuzsanna, Szanyi Sándor ím. és 
S. Molnár Juliánná, Biró István 
géplakatossegéd és Szabó Mária.

Halálozások: Kapusi István 72 
eves, özv. Zolnai Mártonná 72 éves, 
D. Nagy Róza 3 hónapos.
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Á romok helyén új gyár épült
Komódiban...

%

R Mentóergyár dolgozói saját magok építették fel az üzemet
Az elmúlt év elején megala­

kult a Rostkikészitö NV Központja 
Budapesten. A vezetőség annak el­
lenére, hogy a feldolgozásra váré 
nyersanyag a komádi Kendergyár 
telepen tárolva volt, nem gondos­
kodott az üzem helyreállításáról, 
melyet a háború ideje alatt a föl­
dek poráig leromboltak. Több mint 
egy évi huzavona és tervezgetés 
után ezév június elsején beállítot­
ták a termelési tervelőirányzatot, 
dacára annak, hogy a gyár még 
mindig romokban hevert.

Ezév májusában a budapesti 
központ hálom részre oszlott s a 
komádi Kendcrgyar a Keletma­
gyarországi Rostkikészítő NV kö­
telékébe került. A vállalat vezér- 
igazgatója Kiss elvtárs, látva a 
Kendergyár nehéz helyzetét, ki­
adta a jelszót, hogy márpedig jú­
nius hónapban meg kell indulni a 
termelésnek. Kiss elvtárs az anya­
gi és erkölcsi támogatást meg is 
adta.

Izsó elvtárs, 
a „vállalkozó"

A Kendergyár üzemi háromszö­
ge azt a határozatot hozta, hogy 
az üzem dolgozóival karöltve fel­
építik a gyárat. A tiloiógépek és 
a törőgépek lealapozásához szak­
munkás kellett volna. Ki is jött 
egy kőműves vállalkozó, „szem- 
ügyre vette" a telepet, méricskélt, 
számolgatott, majd a végén beje­
lentette, hogy a munka 10.200 fo­
rintba fog kerülni. A Kendergyár 
vezetősége ezt az összeget soknak 
találta és elhatározta«, hogy 
szakmunkás nélkül oldják meg az 
építkezést. A vezetőség az üzem 
dolgozóit rövid megbeszélésre hív­
ta össze, hogy közösen megtár­
gyalják a teendőket, a megbeszé­
lés után idöű Izsó József elvtárs 
jelentkezett: majd én leszek a vál­
lalkozó, valami kicsit értek a kő­
műves szakmához.

Izsó elvtárs mint „építkezési 
vállalkozó” még nem sok vizet tu­
dott volna zavarni egyedül. Segít­
ségre volt szüksége. Néhány pil­
lanat múlva egy egész sereg em­
ber jelentkezett. Sárközi János, 
B. Nagy Lajos, Zöld Mihály, K. 
Nagy István, Sárközi István és 
Galambos István elvtársak, akik 
azonnal szerszámot ragadtak ke­
zükbe és hozzáfogtak a munká­
hoz. Nem nézték azt, hogy letelt-e 
már a nyolc óra, az új üzem érde­
kében addig dolgoztak, ameddig 
csak láttak. Az egyik a gödröt áfij-1 
ta az alapozáshoz, a másik a mal­
tert kavarta, téglát hordott. Min. 
denkt dolgozott.

Magunknak építünk
Pünkösd két napjára és más 

vasárnapokra munkafelajánlást 
tettek a dolgozók. B. Nagy Lajos, 
Pető Mihály, Fejes Sándor, Szabó 
Sándor és Togye János elvtárs is 
ott szorgoskodott a munkában.

Az elvtársak figyelmét Szöts 
Sándor párttitkár elvtárs és Va- 
lastyán János telepvezető hívta fel 
az önkéntes munkára, melyhez ók 
is csatlakoztak. A párttitkár, a 
telepvezető és a dolgozók vállt 
vállhoz vetve azon fáradoztak, 
hogy a több mint öt éve romok­
ban heverő gyárat felépítsék.

— Felépíteni a gyárat, aztán 
újra dolgozni benne, de nem úgy 
mint régen, hanem jobban, sokkal 
jobban. — Erre gondoltak a dol­
gozók, miközben egyre több tég­
lát raktak egymásra, saját ma­
guknak építik fel a gyárat, hogy 
megkezdhessék a szocialista ter­
melést.

Három hétig folyt a munka, 
majd ezután Hudák Imre elvtárs, 
az üzem gépésze éjt nappallá téve 
dolgozott a gépek leszerelésén. 
Ebben a munkában az üzemlaka­
tosok is segítettek Hudák elvtárs­
nak. A xéoek beszerelésével el is

készült az üzem, melyre a Ken. 
dergyár minden egyes dolgozója 
büszkén tekintett fel. A törögépet 
június 14-én üzembe helyezték, 
melyen nagymennyiségű készletet 
tároltak 22-ig, ameddig a tilolók 
is meg nem indultak. Az áztatok 
versenyben vannak az ország 
összes áztatóival, komoly eredmé­
nyeket érnek e>, tervüket állan-

A Vagongyár VIII. osztály 
esztergályosai és a 10-es alap­
szervezet vasárnapi aratási ver­
senyre hívta ki az üzemből in­
duló brigádokat és a debreceni 
üzemek aratóbrigádjait. A VIII. 
osztályból és a 10-es alapszer­
vezetből összesen 56 dolgozó in­
dult a környező TSZCS-kbe a

■ A két kendergyár nem nagy 
távolságra fekszik egymástól, 
így a tapasztalatok átadása 
könnyűszerrel lehetővé válik. 
A két üzem között felmerülő 
kérdéseket közösen tárgyalják 
meg, a jó tapasztalatokat átad­
ják egymásnak, a rossz mun­
kamódszert pedig igyekeznek

A klerikális reakció elleni harc 
általában véve jól folyik az üze­
mekben, A becsületes dolgozók tud­
ják, hogy a klerikális reakció a 
felszabadulás óta a régi rendszer 
visszaállításának és az amerikai Im­
perializmusnak előharcosa, ezért el­
lene teljesen jogos önvédelmi har­
cot folytatunk■ Egyes üzemekben 
akadnak azonban olyan dolgozók is, 
akik nyíltan a klerikális reakció vé­
delmére állanak ki és ezzel szembe. 
kerülnek az üzem dolgozóinak több­
ségével Ez történt a Községi Ke­
nyérgyárban is­

iit bizalmi állást töltött be Szé­
kely Zoltán volt horthysta vezérkari 
százados: a süteménybeolvasó fel. 
adatát látta el. Ez a volt százados a 
helyett, hogy szakított volna múlt­
jával és becsületesen dolgozott vol­
na a nép érdekéért> nem álallotta 
a munkásokkal szemben védelmébe 
venni az imperializmus ügynökeit, 
akik elveszett uralmukat és elvesz­
tett földbirtokaikat siratják vissza. 
Nyíltan hangoztatta, hogy a népi 
demokrácia jogtalanul vette el a 
főpapi nagybirtokokat.

Székely törekvése szemmellátha. 
lag odairányult, hogy megbontsa a 
munkások egységét a kenyérgyárban 
és így akadályozza a termelést. A 
Községi Kenyérgyár pártszerveze­
tének vezetősége természetesen nem 
tűrhette tétlenül Székely kísérleteit. 
Utánanéztek, hogyan is végzi el bi­
zalmas munkakörét■ Gyorsan meg­
állapították, hogy Székely is, mint 
hasonszőrű barátai a ,’tiszta elvi“ (?) 
térről, átsiklott anyagi területre is 
és Jelentékeny összeggel károsította 
meg a vállalatot■ A mutatkozó hiá­
nyokat eltüntette, vagyis a száraz 
sütemények közé írta be. így aztán 
Székely gyorsan kikerült a Kenyér­
gyárból.

Eddig az eset. Ebből azonban ta­
nulságokat kell levonnunk. A leg­
fontosabb: aki ma államunk ellen 
szól, vagy cselekszik. az kikerülhe­
tetlenül a büntető törvénykönyvben 
felsorolt leaaljasabb bűncselekmé-

dóan túlteljesítik. Az újonnan fel. 
épült komád: Kendergyár már el­
fogadta a Győri E’ono versenyki­
hívását és most már csak azt vár­
ják, hogy a debreceni Rostkikészí. 
tő Központtó. kiküldjék a normá- 
zót, hogy megindulhasson a még 
komolyabb munka, nevezethessék 
a darabbért, kifejlődhessen az 
egyéni verseny. (P. F.)

dolgozó parasztság segítségére. 
Az üzemen kívül versenyre 
hívták a Dohánygyár, DHV, 
Bútorgyár, Auguszta szanató­
rium, Vágóhíd és Richter-gyár 
dolgozóinak aratóbrigádjait. A 
vagongyári csoport reggel 4 
órakor indul aratásra és este 
5-ig aratnak.

kiküszöbölni, A Dobai-pusztai 
Kendergyár dolgozói legutóbb 
a tiloló beállításának módsze­
rét adták át a komádi kender­
gyár dolgozóinak. A tiloló- 
tengely méreteit, beállításait, a 
korong és a kések szabályozá­
sát vették át.

nyékét is elköveti, lop, csal, rabok 
aztán gyilkol is. Államunkkal csak 
bűnözök szállhatnak szembe, ez bi­
zonyosodott be Székely Zoltán ese­
tében is- Éppen ezért az éberséget 
folytonosan fokozni kell a befura. 
kodatt ellenségek leleplezése érde­
kében-

A vagongyári futójavító 
dolgozói az őszi 

csúcs torgalo inért
Július elsején és másodikén 

a vasutas dolgozók országos ér­
tekezleten beszélik meg az 
őszi csúcsforgalommal kapcso­
latban a vasútra háruló felada­
tok zavartalan és zökkenőmen­
tes lebonyolítását. A debreceni 
Vagongyár vezetői és legjobb 
dolgozói is résztvesznek az ér­
tekezleten. A Vagongyár dolgo­
zói erre az alkalomra munka­
felajánlást tettek. Vállalták, 
hogy a terven felül 5 teher­
kocsi futójavítását végzik el. 
A íutójavító alvázasai, szekré­
nyesei, begnárai, valamint tető­
fedői erőteljesebb iramban dol­
goznak az őszi csúcsforgalom 
sikeréért.

ÚJ TURKMEN OPERA
Az ashabadi Turkmén Opera­

ház bemutatta Sztollár és 
Begii Horsov zeneszerzők új, 
„Boldogság folyója“ című ope­
ráját. Az opera a Szovjetunió 
népeinek boldog életét örökíti 
meg és arról szól, miként való­
sult meg a turkmén nép évszá­
zados ábrándja, a száraz pusz­
ták öntözése Az új ouera nagy 
sikert aratott

VERSENY
az üzemi aratóbrigádok között
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Leleplezték
a Községi Kenyér gyárban 

a klerikális reakció ügynökéi

a májusi terv sikeres teljesítése után 
a rósz versenyszervezés, az ellenség 
aknamunkája akadályozza a termelést 

a Oöztég lag várban
A város peremén, a Rákosi telep 

szomszédságában fekszik magasba 
szökő kéményeivel a debreceni Gőz­
téglagyár. A Téglagyárat tavaly 
nyáron, a hároméves terv utolsó 
esztendejében állították üzembe. 
Kijavították a háborúban megron­
gált gépeket, új cserepes szárító- 
szint építettek, beindították az 
anyagtermelést. Azóta 11 hónapjai 
dolgozik az üzem és termel kismé­
retű téglát több, mint 100 munkás­
sal. A termelés azonban még nagy­
részt tervszerűtlen és szervezetlen 
volt. Csak április óta van tervíel- 
bontás, tervelőirányzat, folyamatos 
és állandó munka. Hogy az eredmé­
nyek azóta hogy alakulnak, milyen 
a tervteljesítés, hogy folyik a mun­
kaverseny, arról a termelés állása, az 
üzemi statisztika ad pontos adatokat.

Áprilisban az egyhónapi előirány­
zat 660.000 nyers és 237.000 égetett 
tégla volt. Kétkemencés termelésre 
számítva. Ennek azonban a nyers- 
termelésnél csak 60.9, az ege tettnél 
58 százalékát tudta teljesíteni az 
üzem. Májusban már emelkedő elő­
irányzat mellett 924.000 nyers, 333 
ezer égetett tégla elkészítését vet­
ték tervbe. Ezt a komoly és magas 
mennyiséget jó munkalendülettel az 
előbbi hónaptól eltérően nemcsak el­
érte, de túl is teljesítette a gyúr. A 
túlteljesítés mértéke a nyerstéglá­
nál 21 százalék, az égetettnél 37 
százalék volt. A júniusi tervhez en­
nek a sikernek a jegyében foglak 
hozzá. Azonban ahogy már is meg­
állapítható, különösen a nyers tég- 
lagyártásnái ismét, éppúgy, mint áp­
rilisban, nagy lemaradás van. Ezt 
megerősíti és alátámasztja az utolsó 
hét termelési eredménye is. A bri­
gádok mindegyike éppúgy a présnél, 
a berakásnál, mint az elszedésnél, 
vagy másutt is jóval a száz százalé­
kon alól teljesített. Csak 80 száza­
lékban teljesítik a nyersanyaggyár­
tás júniusi tervét.

Hogy a termelés hullámzásának, 
állandó ingadozásának mi az oka, 
arról többféle magyarázatot lehet 
találni. Elsősorban a pártszervezet, 
az üb. munkája hiányos, nem ki­
elégítő. Az üzemi pártszervezet ko­
rántsem áll hivatása magaslatán, 
nem vezet, hanem az események 
vezetik. Ez a lemaradás, a dolog 
után való kullogás meg is látszik 
minden téren. Nincs munkaverseny, 
nincs politikai felvilágosító munka. 
Az üzemnek mindössze 6 brigádja, 
három egyéni versenyzője van, ami 
kevés az összlétszámhoz viszo­
nyítva. Még rosszabb a helyzet a 
felvilágosító munka terén. Harminc- 
bárom párttag közül nincs népne­
velő, de ha papíron netán van is, 
egyikük sem beszélget el a dolgo­
zókkal. Kétségkívül ebből követke­
zik az, hogy az állandó munkaerő» 
hullámzás nehézségeit is beleszámít­
va, a dolgozók öntudata, politikai 
színvonala alacsony. Sokan vannak 
olyanok, akik még ma sem hallottak 
a Sztahánov-mozgalomról, a munka- 
versenyről. Ebben hibás az üb. is, 
amelynek szintén nincs egyetlen ak­

tívája sem. Gátolja a munka sikerét 
az is, hogy a pártszervezet, meg az 
üb. is állandóan foglalkozik a hiá­
nyosságokkal, határozatokat is hoz* 
de ezek egyike sem valósul meg, el­
tűnik valamelyik fiókban.

A másik hiba a műszaki személy­
zet és a megfelelő szakkáderek hiá­
nya. Az üzemben aránylag sok a 
gép. A földkitermelésnél már „Bá- 
ger” rakja a csillét, az agyag a fel­
vonónál, a présnél szintén a gépek 
segítségével halad tovább. De ezek­
hez a gépekhez nincsen megfelelő 
szakember. Van ugyan egy gépész, 
két lakatossegéd, de az utóbbiak 
most szabadultak, úgyhogy keveset 
értenek a bonyolult gépek kezelésé­
hez. Ebből adódik aztán, hogy gép­
hiba és egyéb technikai okok miatt 
sok az állási idő. Csak a napokban 
történt, hogy reggel 4-től délelőtt 
11-ig állott a műszak, ez természe­
tesen hátráltatja a termelés lolya- 
matosságát. A géphibákba, gépi.Iá- 
sokba azonban még valami más is 
belejátszik. A dolgozók között be- 
fészkelődő ellenség keze. Éppen a 
pártszervezet gyengesége, a politi­
kai munka szervezetlensége oka an­
nak, hogy ezekre a jelenségekre 
még nem sikerült világosságot de­
ríteni.

Csak nemrég történt, hogy a 
géphiba miatt teljesen szétszedett 
és megtisztított présben egy 25 
centiméter hosszú, 25 milliméter 
vastag szegletvasat talállak, ami ha 
a tokba beleakad, teljesen széjjel 
szakítja a présgépet. Ilyen jelensé­
gek már régebben is előfordultak. 
Szinte naponta kerül valamelyik 
gépbe idegen tárgy, villabegy cs 
egyéb vasdarab. Már egész halom 
vasgyüjlemény, drótkötél, vaslemez 
van, ami semmi esetre sem a 
földdel, hanem csak az ellenség ke­
zével került a gépekbe. Különösen a 
darabbérezés bevezetése óta fordul­
nak elő sűrűn ilyen jelenségek, nyil­
ván az üzemben megbúvó reakció 
így akar támadni. A nyerstéglabc- 
rakásnál még most, a darabbér be­
vezetése után bárom héttel sincs 
munkaulalvány, nincs pontos szá­
mításra felhasználható anyag. Vi­
lágos, hogy a dolgozók elégedetlen­
kednek és zúgolódnak.

Ilyen hibák, körülmények között, 
— amelyek súlyosan hátráltatják a 
Gőztéglagyár munkáját, — az üze­
mi pártszervezetnek, az üb-nek íe1- 
adata a gyors cselekvés, a politikai 
munka megjavítása, a munkaerő 
hullámzás kiküszöbölése. Ezek a 
legionlosabb feladatok, de emellett 
döntő figyelmet kell fordítani a 
munkaverseny megszervezésére, a 
termelékenység alakulására is. Ncirt 
szabad megengedni, hogy 70—80 
százalékot teljesítsenek a brigádok, 
órákig álljanak a gépek, akár gép­
hiba, akár egyéb ok miatt. Gerö elv- 
társ beszédének tanulságát itt is 
érvényesíteni kell. Mert csak a 
politikai munka megjavítása, a ver­
seny beindítása, az ellenség könyör­
telen leleplezése adhatja meg a biz­
tosítékot a Gőztéglagyárnak arra, 
hogy teljesíteni tudja feladatát.

Bőrrel feketéztek
— bíróság elé kerülnek

Gyanús külsejű alak haladt az 
elmúlt nap kerékpáron a Nagyál. 
lomás felé. A szolgálatot teljesítő 
rendőr igazolásra szólította fel az 
ismeretlent, akiről kiderült, hogy 
Panyik József egri börkereskedö 
és 6000 forint értékű bőrt akart 
feketén Debrecenből kicsempészni.

Panyikot bekísérték a főkapi­
tányságra, aho: elmondotta, hogy 
a bőrt Kovács Józref debreceni 
volt timármestertói vette. A rend­
őrség azonnal vizsgálatot tartott 
Kovácsnál. Kiderült: annak elle­
nére, hogy Vígkedvű Mihály ut­
cában lévő tímárúzemének iparen­
gedélyét mát mintegy két évvel 
ezelőtt az illetéke^ hatósághoz 
visszaszolgáltatta, még ma is 
gyártja feketén a bőtöket, amit 
természetesen feketén hoz forga­
lomba. így került a hatezer forint 
értékű bőr Panvikhoz is. Most a

rendőrség tovább fu'ytatja a nyo­
mozást, hogy felderítse ? feketéző 
banda többi tagját is.

Kovácsot és. Panyikot egyéb, 
ként őrizetbe vették. Árdrágítá­
sért, mert a 12.60 forintos bőrt 
17.60-ért adta, külön is eljárás alá 
vonják. A feketéző banda ügyében 
rövidesen ítéletet hoz a megyei 
bíróság.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen tegyvere

I PÁRTMUNKÁS
OLVASD!

TERJESZD!
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SPORT
Több ecfazéslebetöségeí 

ass ússsóEnaKI
Bérezi Pál elvtárs levele

A jelenlegi debreceni úszóállapot- 
ftal foglalkozó cikkünk nagy vissz­
hangot váltott ki a sportolók — első­
sorban az úszók körében. Több levél 
érkezett szerkesztőségünkbe, vala­
mennyi azt a célt igyekszik szolgál­
ni, hogy fellendítse Debrecenben az 
it szó- és vízilabdasportot. A levelek 
közül Bérezi elvtársnak, az UTE 
yolt úszójának és vízilabdázójának 
írását közöljük, mely több új — és 
helyes — szempontot tár az illetéke­
pek számára. A levél így hangzik:

„Tisztelt Elvtársak!
Olvastam a „Néplap" pénteki szá­

jában megjelent „Miért alszik az 
úszósport Debrecenben?" című cik­
ket és mint régi versenyző, az alan 
tiakat szeretném hozzáfűzni.

Kétségtelen, hogy * a debreceni 
úszósport stagnálásának egyik leg­
főbb oka az, hogy ebbe a sportágba, 
főleg a vezetésbe, szervezésbe, ki­
sebbrészt a versenyzésbe, nem kap 
csolódtak még bele azok a munkás- 
származású vezetők és versenyzők, 
akik nem azért vezetnek — mint 
egyesek — hogy ezen a címen állá­
sokat és juttatásokat szerezzenek 
maguknak és nem azért versenyez­
nek, hogy serlegeket nyerjenek és 
nyaraló túrákon vegyenek részt, ha­
nem azért, hogy ellenszolgáltatás 
nélkül a magyar sportot, a debreceni 
úszósportot, saját edzettségüket szol­
gálják és ezen keresztül napi mun­
kájukat is jobban végeznessék el, 
ezzel is szolgálva a szocializmus fej­
lesztését. Akik ezt az elvet vallot­
tak, elmaradtak ettől a sporttól, 
újak nem jöttek és ezért van Rent ka 
főtitkár magára hagyatva.

A másik okát az eredménytelenség­
nek abban látom, hogy mint min­
den sporthoz, de ha lehet, az úszás­
hoz még több trér inglehetőség kell, 
nemcsak a nyári szezonban, hanem

azt megelőzően is és utána Is. a téli 
hónapokban. Már pedig tavaly egy 
borult, hűvös vasárnap délelőtt ta­
núja voltam, amikor az azóta eltá­
volított uszoda-gondnok három vízi­
labda játékosnak megtiltotta a lab- 
dázást a vízben, a labda elkobzásá­
val fenyegetve a játékosokat, holott 
éppen a rossz idő miatt reggel csak 
ez a három játékos tartózkodott az 
uszoda területén. Ez a szellem, úgy 
látom, még ma sem szűnt meg tel­
jesen, aminek okát főleg a fürdözők 
kényeskedésében látom, akik egy kis 
loccsanás után úszómesterért kiabál­
nak.

A héten Pécsett voltam, bizony, ott 
— csak egy medence van — labdáz­
tak, ugráltak, és akinek ez nem tet­
szett, odébb ment, pedig — uram 
bocsa — „versenynadrágban" ugrál­
tak úsztak és labdáztak. Láttam vi­
szont egy jó néhány fiatal, jól úszó 
„békát“, ifit, felnőttet akik szép stí­
lusban jó tempóval rótták a hossza­
kat és senkinek nem volt ez ellen 
kifogása.

Tehát több agilitás és jobb szerve­
zés, jó munkássportolók beállítása, 
aktivizálása a vezetésben, sokkal 
több tréninglehetj.'jég (olcsó belépő­
vel) és az eredmény nem fog elma­
radni. Anyag van, a rengeteg fiatal, 
és akkor az Üszószövetség is felfi­
gyel az itteni eredményekre és egé­
szen biztosan nemcsak hírverő, ha­
nem komoly versenyek megrendezé­
sével (élvonalbeli úszókkal és vízi­
labda játékosokkal) is meg fogja bíz­
ni a debreceni úszókerületet.

Elvtári üdvözlettel:
Bérezi Pál."

*
A levél minden sorával teljes mér­

tékben egyetértünk.

Szabó László ismét feltornászta magát 
az élvonalba

A lengyel nemzetközi sakkverseny 
*3. fordulóját csütörtökön játszották 
Szcawno Zdvojban. A magyar ver­
senyzők közül a Szabó—Grynfeld 
játszmában Szabó kiralyszárnyi tá­
madáshoz jutott, s fölényes játékkal 
győzött. A T arnovszki—Pogáts spa­
nyol megnyitási! jáiszmában Pogáts 
a középjátszmában hátrányba került, 
ele szívósan védekezett és mindig 
újabb problémák ele állította ellen­
felét. Tarnovszki időzavarba került, 
Pogáts kihasználja ellenfele egyik 
pontatlan lépését és a végjátékban 
győzött. Earcza a szokásos megnyi­
tást választotta Troian escu ellen.

end kívül bonyolult középjáték ke­
letkezett, Troian escu többször hibá­
zott és a végjátékban Barcza állasa

előnyösebb. A játszma függőben 
maradt. Ugyancsak függőben maradt 
a Szimagin—Köberl játszma is. Iti 
az esélyek egyenlők.

A többi mérkőzésen Koltnauer 
nyert Arlamovszky ellen, a Kérész— 
Averbach, Pitlakovszky—Sápiéi és 
Tajmanov—Foltys játszmák döntet­
lenül végződtek. A Geller—Bonda- 
revszkij jászma a sóiét előnyösebb 
állásánál maradt függőben. A Zita— 
Gavlikowszky játszma szinten füg­
gőben maradt.

A versenyzők élcsoportjának állá­
sa: Kérész 7 pont (1 függő), Szabó 
6 és fél, Barcza 6 (2), Averbach 6 (1), 
Szimagin 5 (1), Tajmanov 4 és fél 
(1), Foltys 4 és fél. Ma a függöjátsz- 
múkat fejezik be.

HELYT ADOTT 
AZ NB II. EGYESBÍRÁJA

ez érdekelt Mátészalkai DTK óvásá­
nak a 2:2-re végződött MAVAG—D. 
3 Ion véd mérkőzés ügyében. Megálla­
pítást nyert ugyanis, hogy Elek II. 
jogosulatlanul szerepelt a fővárosi 
.együttes ellen. A két pont igy O'O 
golaránnyal a MA VÁG-é leit, a baj­
noki tabellán pedig ez a változás 
történt:

1. Di. Vasas 30 20 4 6 80:37 44
Kerámia 30 19 4 7 68:46 42

3. Ózdi Vasas 30 17 7 6 65:32 41
4. M. mémgsz 30 17 7 6 82:54 41
5. Misk. i.o k. 30 17 5 8 77:41 39
G. Sajó Tárna 30 15 6 9 54:39 36
7. Kis text 30 16 3 11 61 36 35
8. Pereces 30 14 6 10 64:^0 34
í). Ny. Lol: 30 11 7 12 63:61 29

10. SMNVT1 30 11 4 15 80:65 26
31. S. Vasas 30 9 6 15 46:60 24
12. MAVAG 30 8 7 15 45:77 23
13. Hatvan 30 6 7 17 42:68 19
14. Mátészalka 30 6 5 19 47:84 17
15. D. Honvéd 30 7 3 20 34:81 17
16. Kisvárda 30 4 6 20 33:110 14

A KIOSZ-BAJNOKSÁG 
E HETI MŰSORA

Szombat, 5 óra: Cipészek—Vasasok.
6.15 óra: Asztalosok—Építők.

Vasárnap, 5 óra: Tímárok—Kály­
hások. — Fél 10 óra: Szabók—Húso­
sok (rangadó).

Hétfőn, 6 óra: Csizmadiák—Élei­
én ezök.

A mérkőzéseket a DTE-pályán 
játsszák le.

KIKAPOTT A ZENIT !
Szerdán délután egyetlen bajnoki 

labdarúgó mérkőzést játszottak a 
szovjet bajnokságban. De az azlán 
hatalmas meglepetéssel szolgált. A 
Sztallnoi Sahtyov 5:C arányban le­
győzte a Leningrad! Zenitet és ez- 
;-.el a szép győzelemmel felkerült a 
tabella 15. helyére.

A Zenit veresége egyben azt Is 
jelenti, hogy most már a CDKA két 
jjanttai vezet az egész mezőny előtt.

A XLASZ —
AZ ÚTTÖRŐKÉRT í

Az úttörők nyaraltatási akciójára 
az elmúlt napokban a KLASZ 550 
forintot juttatott el. Egyben beje­
lentette, hogy a Stadionban sorra 
kerülő Béke Kupa-mérkőzés teljes 
bevételét is e nemes célra, oz út tő- 
fok táborozására, fordítja.

Ezzel a segítséggel a KLASZ jó 
példával jár elől a többi szövetsé­
gek előtt. Hozzájárul ahhoz, hogy 
az elkövetkezendő jövőben a fel­
ajánlott összeg több úttörő nyaral- 
latási költségét fedezze, akik visz- 
szatérésük után kipihenve, meg­
hízva, a magyar sport kincsesbá­
nyáját képezzék. Reméljük, a többi 
szövetség — ökölvívók, birkózók, 
röplabdázók, kosárlabdázók, játék­
vezetők stb. — sürgősen követik a 
KLASZ példáját!

ITT A MAI KÉZILABDA 
JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS !

Tegnap este ismét szépszámú kö­
zönség jelent meg a Nyárt Kupa 
harmadik fordulójának első lejátszott 
mérkőzésein. A küzdelmek ma foly­
tatódnak. A legnagyobb érdeklődés­
sel a D. Lokomotiv II.—D. Előre II. 
mérkőzés elé tekintünk, véleményünk 
szerint 4—5 góllal győz a Lokomo­
tív együttese. Itt a mai tnüsor, já­
tékvezetők Öleléssel:

4 óra: D. Egyetem—Megyeháza, női
II. o.: Kiss (Ludmann, Katona). —
4.25 óra: Városháza—Textiles, férfi
III. o.: Barna ('.Veszprémi, Kocsis). 
—- 5 óra: D. Lokomotív—MIVET NV, 
női III. o.: Kovács (Héthy, Orsy). —
5.25 óra: D. Előre—D. Lokomotív,
férfi III, o.: Vadász (Kiss, Deák). — 
6 óra: D. Lokomotív—MIVET NV, 
női I. o.: Kocsis (Deák, Szemjóbi). 
— 6.25 óra: Hajlított Bútorgyár—D. 
Lokomotív II., férfi II. o.: Vajda 
(Balogh F„ Békési). — 7 óra: M(- 
VET NV—D. Előre, női II. o.: Sápi 
(Bánfai, Jégh). — 7.25 ora. D. Loko­
motiv II.—D. Előre II.. férfi I. o.: 
Szolnoki (Békési, Takács). — s óra: 
D. Honvéd—Barnevál, női II. o.: 
Frick (Sápi, Kovács). — 8.2 5 óra:
Táncsics Cipőgyár—D. Egyetem, fér­
fi III. o.; Örsy (Sápi, B. Naey),

mid JULIUS I. SZOMBAT

APRÓ HIRDETÉSEK s:ss„»w.

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, » 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

SZEPLŐS, májfoltos, pat 
tanásos, ráncos arcát rend­
behozza, megszépíti: Ber- 
náth József né kozmetiká­
ja, Piac-u. 1)9. Sz 2376—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika, Péterfia és Eötvös 
utca sarok. Szemölcsök, 
szőrszálak végleges nyom­
talan eltávolítása.

Ny 832—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉS tanítását 
vállalom: Orosz, Súgván
Endre-u. 4. I. em. 12—13 
óra között, július 3-ig.

Sz 2381—2

ALLaS

DÉLELŐTT üt órai mun 
kára bejárónőt felveszek. 
Bajcsy-Zs. 6. I. enr, 201—3 

BENTLAKÓ mindenest 
könyvvel felveszek. Péter- 
11 a 39. 216—3

LAKAS

KERESEK költségmegté­
rítéssel egyszobás komfor­
tos lakást. Piac-u. 3. tra­
fik. 183—1

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
kor.yhás, összes mellékhe­
lyiségekkel ellátott szép, 
központban levő debrece­
ni lakásomat hasonló bu­
dapesti lakásért. Cím a 
kiadóban. 4

BÚTOROZOTT SZOBA

KOLÖBE JÁRATÚ ibúto-' 
zott szoba kiadó. Vörös 
Hadsereg-utja 67. I. em. — 
Katonáné. 165—5

KÜLÖN BEJÁRATÚ bú­
torozott szoba két személy 
részére kiadó. Méliusz-tér 
12. keresztépület. 197—5

UTCAI bútorozott szoba- 
bakiadó a lifttel szemben. 
Vörös Hadsereg útja 10. II. 
emelet. 198--5

ALBÉRLŐT felveszek
esetleg koszttal. Bajcsy-Zs 
utca 24. 177—5

KÉT férfi kvártélyost 
felveszek elsejétől. Arany 
János 54. házfelügyelő.

160—5

KIS szoba kiadó _ női 
albérlő felvétetik. Szent 
Anna-u. 10. 217—5

NEMZETI ' VÁLLALAT 
bútorozott szobát keres vi­
déki dolgozói részére azon- 
nalra. Terményforgalmi 
NV, Széchenyi-u. 13. I. em 

211—5

UTCAI bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kölcsey-u.
1. szám. 207—5

BELVÁROSBAN csino­
san bútorozott központi 
fűtésű szoba kiadó. Cím ai 
ikadóban. 202—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

FÜSZERÜZLET kis"~re- 
zsivel belvárosban azon­
nal átadó. Cím a kiadó­
ban. 219—7

VeTEL

NYLON huialdékot veszek 
Orosz, Fiac u 5G. 

_______________ Ny 792—3

ENYVE'J (bőrenyv) bár­
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

. TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. 4133—5

VESZEK kölest, muhart, 
lucernám-got, ^ szudáuma- 
got ég magféléket Nagy, 
Berek u. 2 sz. Ny. 819—9

AUTÓKÜLSŐC EMIKÉRT
2—3 forintot adok kiló­
jáért. Csípő u- 98. Gom­
bácsi. Ny. 803—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES reka-
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

KEK AMIÉK tcleoldalúak 
bordó ep inglé huzattal
sezlonok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen eladók 
Péterfia u. 5b

Ny 808—11

EEKAMIÉICAT, foteleket 
hencsereket, matracokat
legolcsóbban Kováktól vá­
sárolhat. Batthyány-u. 7.

Sz 2366—11
KOMBINÁLTSZEKRÉNY.

két rekamié párba eladó 
Csapó-u. 16. jobbra.

Ny 834—11

KÜLÖNFÉLE szekrények 
fotelek, konyhaasztalok,
ágy sodronyok, gyermekágy 
íróasztal eladó. Nemzetőr­
utca 3. Sz 2413—11

JÖMINÖSÉGÜ hencser
sürgősen eladó. Péteríia- 
utea 27. Sz 2414—11

EBÉDLŐ, vitrin, diófé­
nyezett, sürgősen eladó. 
Arany János-u. 19. I. em. 
balra. Ny 821—11

UJ konyhabútor, komp­
lett eladó. Szent Anna 27.

Ny 835—11

BARNA hálószoba bú­
tor eladó. Teleki-u. 27. 2. 
ajtó jobbra. Ny 837—11

FESTETT félhálószoba
bútor, használt, eladó. — 
Magyar-u. 21. Ny 828—11

GYERMEKÁGY, jégszek­
rény, kártya-sakkasztal,
srófos szék eladó. Simo- 
nyi-út 15. 155—11

FESTETT hármasszek­
rény, nagy konyha kre- 
denc eladó. Szoboszlai bér­
ház B) 1. 118—11

RADIO

UJ RÁDIÓK fizetésköny- 
ny Késsel is, használtak
olcmn kaphatók. Apaffy- 
utca 18. 1726—12

UNIVERZÁLIS Telei Lin­
keli, kis szuper olcsón el­
adó. Piac-u. 8. Marczi.

Sz 2420—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsirozá-
sa., vázuk, gumik, gumi, 
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

GUMISARUT 15—26 Ft- 
adok. Roncs autó külső- 
belső gumit magas áron 
veszek. Kenyeres, Püspök 
ladány. 162—13

VARRÓGÉP

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magcss György­
iéi- 11, Sz 2332—14

eladó céh, szerszám

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere Szőkénél, Kölcsey- 
Utca 24 Sz 2345—15

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógép 2t ja­
vít, elad, vesz Ludmán, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon: 48-07. Sz 2396—15

ELADÓ olcsón egy sza­
lagfűrészgép. másfél lóerős 
motor és esztergapad. — 
Széchenyi-U. 3. 195—15

HANGSZER

ÖT darab enyvezőbak, 
13 0 cm, eladó. Csapó 93.

Ny 800—15

ZONGORÁT hangol, ja­
vít Till, zeneiskola hango- 
lója. Vidékre is elmegy. 
Dornb-u. 1. Sz 2405—15

TŰZHELY

GÁZTŰZHELY 500 fo­
rintért eladó. Hatvan-u. 1. 
Sarkady. Sz 2411—17

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik; 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit ve­
szek. V iilanyicörtecsere. — 
llunyadi-u. 11. Sz 2330—18

GYERMEKKOCSI, Sport­
es mély legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskoltinál, Piac­
utca 42. Ny 791—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

EGY vasráfos nagy rak- 
tcrületü stráíkocsi eladó. 
Pacsirta 49. 192—19

CSÉPLÉSHEZ vizeshor­
dók, kisebb, nagyobb, sző 
lóprés, használt boroshor­
dók eladók. Javítások ké­
szülnek, Nap-u. 4.

Ny 830—19

ÉPÜLETANYAG

TÉGLA, kétszárnyú ajtó 
ablakok olcsón eladók. ó0 
szekér fél és negyed lég­
lát ingyen adok, váiogat- 
cgy jó szekérrel 20 forint, 
illatszertár, városházával
szemben. Ny 834—L*j

ABLAKTOK, különböző
méretű, eladó .Batthyány- 
utca 15. 130—20

ELADÓ VEGYES

KRUMPLI füllesztö és 
krumplizúzó, 3 m vasvályú 
Cegléd u. 7. 131—21

FÜNYIRÖGÉP, bútor­
roncsok, Neptun és zuha- 
lag kutak, húsztonnás
emelő, keramitlapok el­
adók IspoLály-u. 3/b. —
Barta. 211—21

AJANLAT

ORA.'AVITAS, precíz
munka KÉPESNÉL, Dimit 
rov-u. 2. (volt Miklós-u.)

Ny 822—22

FATALPAK dús válasz­
tékban. Férfi, női 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé­
la bőrkereskedőnél, Csapó 
Utca 19. Sz 2363—22

KÉZIMUNKA készítést, 
előrajz-eíást, montírozást, 
összeállítást, szemfelszedést 
jutányosán vállal: Szilágyi 
Piac-u. 59. Sz 2412—22

ÍRÓGÉP, varrógép, szá­
mológép, gyorsfőzőt eladok, 
veszek és javítok. Molnár 
műszerész, Kossuth-u. 31.

Ny 841—22

GYERMEKKOCSI Sport­
es mély, legszebb kivitel­
ben nagy választékban 
kapható Piskoltinál, Piac­
utca 42. f Ny 838—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagost bor — literenként 
is — kapható. Mester-u. 
17. szám. Sz 2421—82

HÁZTARTÁSI, ipari, mii 
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait vásárolja Kckí 
kefekötö mesternél. Szőrt, 
állandóan veszek. Király 
Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti 
vámháznál.) Sz 2374—22

CSIPKENADRÁG 8.90, 
divatcsíkos pullover 58—105,, 
női, férfi és gyermekzok 
nik olcsó árban, előrajzo- 
lás, párnamontírozás: Piko- 
nái, Kossuth-u. 4.

Sz 2365—22 
EÖRÖNDJA VITÁST, re-

tikülfestest vállalok: Szila­
gyi bőröndös, Simonffy 4.. 
Tejpiac. Sz 2368—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, a!a 
ki tok, javítok: Kőváry
szűcs, Vörös Hadsereg-útja 
67. emelet. Sz 2398—22

CSIZMASÄMFA 70 Ft, 
kaptafa, cipősámfa lcgol - 
csobban Jámbor István 
kaptafakészítö mester. 
______ Ny 801—22

LEGSZEBB meglepetés
férjének egy tropikál ruha 
Tegdesiói, Kálvin-tér 19. 
__________Sz 2369—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50.
Felvételi hely: Ilalköz,
varroda. Sz 2377—22

SAJÁT termésű zamatos 
bor — 25 litertől kezdve — 
kapható. Werbőczy-u. 6.

Sz 2386—22

________ÁLLAT
HÉTHÓNAPOS árlány 

mangolica beoltott süldó 
eladó. Kigyó-u. 4. 193—23

JsG Y darab 8 hónapos
disznó olcsón eladó _
Apaffy 41. Ny 829—23

ingatlan

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

NYIL-U. 127. s~ház ci- 
adó. 2 szoba, konyha be­
költözhető. 214—24

SIMONFFY-U. 43 számú 
ház nagyon olcsón eladó. 
(Értekezni Koncz ügyvéd- 
nél, Péterfia 30.) Ny 709 24

ELVESZETT

PIROS és angora gyer- 
mekszvetter megtalálóját 
kérem, adja le Thaly Kái-
mán-U- 3,____________ 185-2,5

NÉTLAP
Politikai napilap

felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsliin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-ZsiUn 

szky-utca l. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

előfizetési díj
EGY HORA L1 FORINT

Postatakarékpéztárt 
csekkszámla szám: 

503.002

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

KERESEK megvételre egy 
jó kisszekeret. Arany Já 
nos-u. 3.

ELADÓ vízmentes pony­
va, 4x4 méteres Sarkadi 
Jenő szabómesternél, köz­
ponti iskola alatt.

ELADÓ egy kisborjas 
bőtej ü tehén. Bajcsy-Zsi- 
linszk.v-u, 40.

ELADÓ egy ágy és egy 
gyaiupad. Bercsényi Mik- 
lós-u. 9.

ELADÓ használt kaparó- 
géó (lógereblye). Érteke­
zés köznapokon. Arpád-u. 
28. szám.

ELADÓ egy íialal fejős­
tehén. Értekezés Hadházi- 
útón az útőrháznál.

ELADÓ keveset használt 
mély gyermekkocsi. Nem ■
zetűr-u. 21,

KISBOCONÁDI műrajok 
eladók. Varga László u. 1

INGATLAN

ELADÓ a Nagrágos-kert- 
ben 325 n-öl föld. Bethlen 
Gábor 27.

ELADÓ Báthory Gábor- 
krt. 56. sz, ház és egy 
fiasió.

ELADÓ Nagy Sándor 
József 9. sz. ház, gazdál­
kodónak alkalmas.

ELADÓ Táltos-u. 22. sz.
ház. Eri. ugyanott.

ELADÓ Királyhágóutca
28. sz. ház. Ért. ugyanott.

ELADÓ Táltos-u. 5. sz.
ház. Élt. ugyanott.

ELADÓ Vár-u. H. számú
liáz. Értekezni iclici u ott 
hétköznap 12-2 ig és va­
sárnap csesz nap.
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